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 Бібліографічний покажчик включає в себе: інформаційні джерела 

(книги, монографії, розділи монографій, навчальні видання, довідкові видання, 
статті з періодичних та наукових видань, автореферати дисертацій) впродовж 
1990–2019 рр. з актуальних питань розвитку дієтичного та лікувально-
профілактичного харчування, фізіологічних властивостей, механізмів 
біологічної дії функціональних інгрідієнтів харчових продуктів. 

 Покажчик розрахований на широке коло, аспірантів, викладачів, 
магістрантів, студентів та всіх, хто цікавиться даною темою у галузі харчових 
технологій, а також виробників харчових продуктів. 
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Від упорядника 

Як свідчать старовинні медичні трактати, протягом багатьох тисячоліть 
основним лікувальним засобом для людини була їжа. Саме за допомогою 
їстівних лікарських рослин, молоко-, м’ясо- та рибопродуктів, а також 
продуктів бджільництва, люди в стародавні часи лікувались і підтримували 
стан свого здоров’я.  

Досвід використання лікувально-профілактичних властивостей їжі 
нараховує кілька тисячоліть, однак лише на межі XIX і XX століть народна 
мудрість набула наукової основи. Саме завдяки розвитку фундаментальних 
наук, зокрема хімії та біології, було досліджено властивості біологічно 
активних речовин, що входять до складу рослинної та тваринної сировини, 
встановлено їхній вплив на організм людини, лікувальні та лікувально-
профілактичні властивості. 

Виділені безпосередньо з харчової та лікарської сировини, або синтезовані 
хімічним шляхом, біологічно активні речовини зробили справжню революцію в 
медицині на початку XX століття. Людина опанувала найскладніші 
фармакологічні технології і почала створювати «ліки майбутнього», а їжа 
перестала розглядатися як джерело лікувально-профілактичних речовин. 
Протягом останніх років раціон харчування людини індустріально розвинених 
країн суттєво змінився. З його складу зникла більшість овочів і фруктів, цільні 
крупи, лікарські та пряні рослини, а також інші продукти, що тисячоліттями 
використовувалися людиною для харчування, в тому числі і з метою лікування. 
Але в середині 1970-х років з’ясувалося, що фармакологічні препарати не є 
могутніми лікарськими засобами. Чужорідні для організму людини синтетичні 
речовини почали викликати ряд побічних ускладнень і алергійні реакції. Було 
встановлено, що головною причиною найбільш розповсюджених на сьогодні 
захворювань, є зміна характеру харчування. Спостерігається дефіцит більшості 
біологічно активних компонентів їжі внаслідок порушення традиційного 
раціону харчування, який складався тисячоліттями і містив сотні різних 
речовин, необхідних для підтримки здоров’я людини.  

Наслідком технічного прогресу є забруднення навколишнього середовища, 
погіршення екологічного стану нашого життя. Змінилася не тільки структура 
харчування людей, але і якість сировини та готових харчових продуктів. Поява 
великої кількості синтетичних замінників, емульгаторів, барвників, 
перетворила значну кількість продуктів харчування в досягнення хімічної 
промисловості. У зв’язку з цими тенденціями, характерними для всього світу, 
ВООЗ рекомендує посилити контроль за якістю сировини і продуктами 
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харчування, одночасно розширювати асортимент виробів з оздоровчими, 
дієтичними і лікувально-профілактичними властивостями.  

Дієтичне, лікувальне та лікувально-профілактичне харчування необхідне 
для попередження або ліквідації розладу, пов’язаного з порушенням раціону 
харчування або засвоювання поживних речовин в організмі людини, 
викликаного різними захворюваннями.  

Забезпечення здоров’я населення країни необхідно розглядати як один із 
пріоритетних напрямків діяльності держави. При цьому харчування слід 
вважати найважливішим чинником, від якого залежить здоров’я, 
працездатність, тривалість життя і творчий потенціал нації. 

Мета цього видання – якнайповніше представити інформацію про документи з 
актуальних питань розвитку дієтичного, лікувального та лікувально-
профілактичного харчування. В Україні існує велика потреба у фахівцях з 
питань раціонального, лікувально-профілактичного та дієтичного харчування, 
тому це видання  повинно допомоги в підготовці висококваліфікованих 
фахівців в області диетології, а також для населення з метою підвищення якості 
харчування. 
 

Структура покажчика 

Збірник включає монографії, підручники, статті, надруковані у виданнях 
наукових праць інших вузів та науково-дослідницьких закладів. Представлені 
також матеріали, публікації в періодичних виданнях, автореферати дисертацій, 
на українській та російській мовах. 

Джерелознавчою базою бібліографічного покажчика стали : електронний 
каталог, електронна бібліотека, електронний архів eNUFTIR науково-технічної 
бібліотеки Національного університету харчових технологій, електронні бази 
даних Національної бібліотеки України ім. В. І. Вернадського, електронний 
архів періодичних Національної академії наук України, електроний каталог 
Харьківського національного університету харчування та торгівлі, 
електронного каталогу Науково- технічної бібліотеки Одеської національної 
академії харчових технологій, електронного каталогу Наукової бібліотеки 
Київського національного торговельно-економічного університету. 

Подальший розподіл матеріалу – за алфовітом авторів та назв. Він 
відображає документи, відібрані за певними якісними критеріями: актуальність, 
науковість. 
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За за способом бібліографічної характеристики даний покажчик є 
змішаним. 
 Критерії бібліографічного відбору є: книги, довідкові видання, 
монографії, розділи монографій, навчальні видання,автореферати дисертацій, 
статті із періодичних видань. 

Покажчик налічує 1069 описів друкованих видань, які розміщені в 
алфавітному порядку прізвищ авторів чи назв праць (якщо авторів більше 
трьох). 

Позиції в посібнику пронумеровано (використана суцільна нумерація), 
бібліографічні записи не дублюються. 

Покажчик має довідково-інформаційний характер і не претендує на 
повноту охоплення матеріалу. 

Бібліографічні описи складено відповідно до ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 
Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила 
складання (ГОСТ 7.1–2003, ІДТ); ДСТУ ГОСТ 7.80:2007 Бібліографічний запис. 
Заголовок. Загальні вимогита правила складання (ГОСТ 7.80–2000, IDT) ; ГОСТ 
7.82-2001 Библиографическая запись. Библиографическое описание 
электронных ресурсов. Общие требования и правила составления; ДСТУ 
3582:2013 Інформація та документація. Бібліографічний опис; Скорочення слів 
і словосполучень українською мовою. Загальні вимоги та правила (ISO 4:1984, 
NEQ; ISO 832:1994, NEQ);ДСТУ 7093:2009 Бібліографічний запис. Скорочення 
слів і словосполук,поданих іноземними європейськими мовами (ГОСТ 7.11–
2004 (ИСО 832:1994),MOD; ISO 832:1994, MOD), ГОСТ Р 7.0.12–2011 
Библиографическая запись. Сокращение слов и словосочетаний на русском 
языке. Общие требования и правила. 

Даний покажчик включає в себе 6 розділів : 
Перший розділ Харчування як засіб оздоровлення описує найважливіші 

чинники зовнішнього середовища, які впливають на організм і визначають 
здоров’я людини, де  харчування є одним із найважливіших.Немає такої 
проблеми зі здоров’ям, на яку певною мірою, не впливало б харчування. 

У другій розділ . Фізіологічні основи дієтичного та лікувального 
харчування увійшли матеріали про фізіологічні, біологічні та фармокологічні 
властивості і механізми дії функціональних інгредієнтів та харчових добавок, 
яке повною мірою відповідає потребам хворого організму в нутрієнтах і 
враховує як особливості обмінних процесів, що відбуваються в ньому, так і 
стан окремих функціональних систем. 

У третьому розділі Технології дієтичнх та лікувально-профілактичних 
властивостей харчових продуктів розглянут зв’язок між лікувально-
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профілактичними властивостями харчових продуктів та наявністью в них 
функціональних інгредієнтів, використання лікувально-профілактичних 
властивостей харчових продуктів у різних відах харчування та основних 
принципів дієтичного харчування. 

До четвертого розділу Лікувальне харчування в профілактиці та 
лікуванні захворювань представлени матеріали з науково обґрунтованою 
системою організації харчування, що полягає у вибірковому використанні 
окремих продуктів харчування та їх поєднань у лікувальних цілях. 

П’ятий розділ Традиційні та нетрадиційні види харчування представляє 
такі види харчування, які відрізняються від прийнятих науково - обгрунтованих 
принципів та методів харчування. Представлені основні види традиційного та  
нетрадиційного харчування такі як: вегетаріанство, лікувальне голодування та 
раціональне харчування. 

Шостийй розділ Організація лікувально-профілактичного 
харчування ознайомлює з організацією дієтичного харчування в закладах 
ресторанного господарства, санаторно-курортних закладах, лікарняних 
установах та навчальних закладах. 
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Харчування як засіб оздоровлення 

Харчування належить до найважливіших чинників 
навколишнього середовища, що безпосередньо протягом 
усього життя впливає на організм людини. Біокомпоненти 
харчових продуктів, перетворюючись у процесі метаболізму 
на структурні та функціональні елементи клітин живого 
організму, забезпечують його фізичну та розумову 
працездатність, адаптаційні можливості, імунний статус, 
визначаючи стан здоров’я людини, тривалість її життя, 
соціальну та індивідуальну активність. Ось чому однією із визначальних рис 
нинішнього етапу розвитку суспільства є те, що проблема збереження здоров’я 
населення, збільшення тривалості життя кожного індивіда перестала бути 
сферою увагилише біології та медицини і посіла значне місце в розвитку 
новітніх харчових технологій, визначаючи їх напрям та пріоритети. 
 Дослідження нутриціологів свідчать про те, що в сучасному суспільстві 
одне лише традиційне харчування неминуче призводить до тих чи інших видів 
харчової недостатності. Причини цього загальновідомі – дефіцит білків, нестача 
вітамінів та інших макро- та мікро-нутрієнтів, вживання рафінованої їжі, 
широке використання різноманітних харчових добавок, що не мають 
біологічної цінності. У зв’язку зі сказаним вище, метою роботи є узагальнення 
та систематизація сучасних даних щодо органічного, багатогранного і 
безпосереднього зв’язку харчування та стану здоров’я людини. 
 Проблема поліпшення структури харчування, якості та безпеки харчових 
продуктів як основи життєдіяльності людини є сьогодні однією із 
найважливіших як у межах однієї країни, так і планети Земля в цілому. Разом з 
тим, накопичений світовий досвід показує, що вирішити цю проблему 
швидкого корегування структури харчування майже неможливо шляхом 
простого збільшення обсягів виробництва і розширення асортименту 
традиційних харчових продуктів.  

Пошук альтернативних шляхів розв’язання цього надзвичайно важливого 
завдання привів учених і практиків до ідеї про необхідність розроблення та 
реалізації нових, значно досконаліших технологій виробництва харчових 
продуктів, адекватних за компонентних складом потребам сучасної людини. Це 
продукти оздоровчого, профілактичного, функціонального призначення .  

Тому ХХІ століття стало початком великих змін у нутриціології та 
харчових технологіях. Вони пов’язані передусім із виробництвом оздоровчих 
продуктів, що є частиною звичайного раціону і які, окрім поживних 
властивостей, мають здатність позитивно впливати на всі органи та системи 
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організму. Завдяки цьому знижується ризик виникнення та розвитку ряду 
захворювань.  
 Створення нового покоління харчових продуктів і введення їх до раціону 
споживачів є істотною видозміною структури харчування, що традиційно 
склалась для кожного народу. Тобто, з одного боку, необхідність виробництва 
інноваційних харчових продуктів є реальною потребою сучасності, а з іншого – 
воно потребує подолання певних стереотипів у харчових уподобаннях, більш 
високого рівня культури харчування і адаптації організму людини до нових 
харчових продуктів та інгредієнтів.  

Тому конструювання, виробництво та споживання нових харчових 
продуктів може здійснюватись лише на підставі науково обґрунтованих і 
перевірених практикою медико-біологічних принципів, нових технологій 
перероблення сільськогосподарської та лікарської сировини на оздоровчі 
продукти і гарантією абсолютної безпеки такої продукції для споживачів. 

Над проблемою розроблення оздоровчих продуктів працюють учені 
Національного університету харчових технологій, Одеської національної 
академії харчових технологій, Харківського державного університету 
харчування та торгівлі, Київського національного торгівельно-економічного 
університету, Інституту геронтології ім. Д. Ф. Чеботарьова НАМН України, 
Інституту мікробіології і вірусології ім. Д. К. Заболотного НАН України.  

Загальний висновок учених такий: практично усім харчовим продуктам, 
що традиційно споживає населення, можна надати функціональних 
властивостей і таким чином зробити нашу їжу нашими ліками, як мріяв про це 
ще Гіппократ. Для цього необхідно знаходити природні джерела найбільш 
ефективних функціональних інгредієнтів, дослідити властивості різних 
біологічно активних компонентів їжі (вітамінів, мінеральних елементів, 
полісахаридів, амінокислот, жирів тощо) і розробити нові технології отримання 
оздоровчих харчових продуктів.  

Для вирішення усіх цих питань потрібно мати ґрунтовні знання, тому що 
саме в галузі оздоровчих продуктів проводяться найбільш інтенсивні 
дослідження, саме галузь оздоровчих продуктів зараз розвивається найбільш 
швидкими темпами, і на світовому ринку саме оздоровчі продукти мають 
найбільший попит. Найбільш тісним, органічним, багатогранним зв’язком 
людини з природою є харчування. Це та основа, на якій ґрунтується вся її 
творча діяльність, звідки людина бере все необхідне для нормального 
функціонування і підтримання належного стану здоров’я, для реалізації себе в 
житті.  
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Здоров’я – головне багатство людини, її безцінний дар. Видатний 
сучасний фізіолог та геронтолог, всесвітньовідомий учений, академік НАН та 
АМН України В. В. Фролькіс вважав, що геронтологія – не просто подовження 
життя будь-якою ціною, в будь-якому стані. Мета геронтології не лише в 
кількості прожитих років, а й у якості життя, зміст же його – в душевному та 
фізичному комфорті, у прагненні до високого… 

Саме показник якості життя за останні роки одним із основних 
застосовується в різних країнах при оцінюванні ефективності використання 
ресурсів охорони здоров’я та благополуччя населення. Група експертів 
Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ) визначила : "Якість життя – це 
спосіб життя в результаті комбінованої дії чинників, що впливають на здоров’я, 
щастя, включаючи індивідуальне благополуччя в навколишньому фізичному 
середовищі, задовільну роботу, освіту, соціальний успіх, а також свободу, 
можливість вільних дій, справедливість і відсутність будь-якого гніту." 

Для визначення стану організму людини відомий хірург, кібернетик, 
академік М. М. Амосов запропонував також показник "кількості здоров’я", 
вважаючи, що визначення здоров’я лише як комплексу нормальних показників 
недостатньо: "Науковий підхід до поняття здоров’я повинен бути кількісним" 

Попри очевидний прогрес науки, створення більш досконалої медичної 
техніки, винайдення нових ефективних ліків ми не стаємо здоровішими, тож і 
якість життя не поліпшується. Навпаки, багато хвороб "помолодшало" на 20—
30 років.  

Коли раніше тривожні симптоми у людини з’являлись десь після 50 років, 
то сьогодні "перші дзвіночки" звучать уже в 30-35 років, а то й раніше. Зараз до 
семирічного віку залишаються практично здоровими не більш ніж 20 % дітей, а 
до 17 років – 15 % . 

В чому причина такого парадоксу ? Багато учених шукають відповідь на 
це запитання. Більшість із них схиляються до думки, що, відповідно до 
закономірностей еволюції біосфери та ноосфери (як процесу взаємодії життя та 
суспільства із середовищем проживання) людство вже кількісно і якісно 
перевищило всі допустимі норми негативного впливу на планетарний 
суперорганізм. Як зазначають деякі автори, при сучасних темпах деградації в 
середині ХХІ століття біосфера втратить здатність до самовідновлення.  

Отже, несприятлива екологія, забрудненість повітря, води, ґрунтів, а 
основне, низька біологічна та харчова цінність сучасних харчових продуктів, 
збіднених на вітаміни і мінеральні солі, вирощених у неприродних умовах з 
використанням плівкових покриттів, мінеральних добрив і хімічних засобів 
боротьби з бур’янами та шкідниками, призвели до значного погіршення стану 
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здоров’я людини. Різке зниження рухової активності, численні джерела 
низькочастотних випромінювань (екрани комп’ютерів та телевізорів), шкідливі 
звички (паління, алкоголь, нарко-тики), життєві складності, стреси справляють 
більш руйнівну дію на організм людини, знижуючи імунітет, порушуючи обмін 
речовин, викликаючи ранні захворювання.  

Більшість біологічних функцій в організмі людини сягають свого піка до 
30 років, а потім деякі з них починають згасати. Цей процес, який раніше 
вважали результатом старіння, насправді зумовлений способом життя, 
звичками, станом екології і, здебільшого, характером та структурою 
харчування.  

Саме ці чинники руйнують людський організм, призводять до 
передчасної старості та смерті. Вони негативно впливають на роботу мозку, 
який, складаючи всього 5 % від маси тіла, споживає понад 20 % кисню, що 
використовується організмом, 20—30 % загального числа калорій та левову 
частку всієї глюкози, що міститься в крові.  

Тому, намагаючись підтримати нормальний стан здоров’я, відновити 
клітини головного мозку і нервової системи, ми дедалі частіше шукаємо 
порятунку в ліках, тим паче що сьогодні їх не бракує. Негативні ефекти й 
парадоксальні реакції організму на фармакологічні речовини спонукають до 
пошуку нових засобів відновлення здоров’я і підтримання його на належному 
рівні. 

Двічі лауреат Нобелевської премії, лауреат усіх найпрестижніших світових 
нагород в галузі хімії, біології, медицини, американець Лайнус Полінг був 
переконаний, що людина може продовжити своє життя на 25 і навіть на 35 
років, якщо вже замолоду споживатиме необхідну кількість різних харчових 
біологічно активних речовин, передусім вітамінів: "Необхідною умовою 
хорошого здоров’я є наявність потрібних молекул у потрібній кількості, в 
потрібному місці людського тіла, в потрібний час".  

Загальновідомо, що харчування – один із найважливіших чинників, що 
визначають стан здоров’я населення. Правильне харчування забезпечує 
нормальний ріст і розвиток дітей, сприяє профілактиці захворювань людей, 
визначає їх активне довголіття.  

З погляду медицини та екології, на рубежі ХХІ століття постійно 
зростаюча індустріалізація та науково-технічний прогрес у різних галузях 
науки вже не оцінюються як винятково прогресивне явище. Максимізація 
темпів виробництва продуктів харчування й сировини для них за рахунок 
зниження натуральності та безпеки для людини почала приносити свої гіркі 
плоди.  
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Так, поряд із несприятливим впливом техногенних та антропогенних 
чинників на перший план виходить дедалі більший вміст у продовольчій 
сировині та продуктах споживання харчових добавок штучного походження, 
число яких переважає 5000 найменувань.  

Тому слід віддати данину мудрості і спостережливості відомого 
сучасного психолога В. Леві, котрий дуже точно й влучно охарактеризував 
основні етапи розвитку системи нашого харчування, назвавши цей історичний 
процес гігантським харчовим експериментом. Отож, за В. Леві, вся історія 
нашого харчування – це експеримент. Гігантський безперервний експеримент. 
Розпочатий разом із виникненням людства на землі близько мільярда років 
тому, продовжуваний кожним народженим, а тому має усі шанси на вічність. 
Це нашим продуктам ми зобов’язані фантастичною витривалістю свого 
організму, здатного нейтралізувати різноманітні отрути, навіть 
використовувати деякі з них як ліки. 

Цей великий харчовий експеримент людства можна розподілити на три 
головні періоди: перший – природний, експеримент еволюції, тривав сотні 
мільйонів років та в результаті було створено людський організм у його 
нинішньому вигляді; другий – історичний, культуральний, експеримент 
цивілізації, тривав близько кількох тисячоліть та в результаті було створено 
культуру, зокрема й культуру харчування; третій період розпочався порівняно 
недавно, хоча передумови його склались у минулі часи – період свідомий, 
експеримент науки, технології і медицини, а в результаті його має бути 
створено таке харчування, яке стане людині і ліками, тобто ідеальне 
харчування.  

Відповідно до цих періодів протягом тисячоліть змінювались уявлення 
про те, як правильно харчуватись. Разом із цим завжди існувала мрія про 
ідеальну їжу, котра містила б лише корисні сполуки та сприяла людині в її 
вдосконаленні (думки про ідеальну їжу можна виявити уже в класичній 
грецькій міфології). Особливо актуальною ця мрія стала в нашому столітті, 
коли людина так часто вступає у конфлікт із природою. Таким чином, спочатку 
мрія, а потім наукова ідея про ідеальну їжу та ідеальне харчування набирали 
все більшої популярності з багатьох причин, гуманістичне, соціальне та 
наукове знання яких очевидне. 
 Ідея ідеальної їжі та ідеального харчування в цілому ґрунтується на 
строгих наукових постулатах. В науковій формі її розвинуто на базі класичної 
теорії, що отримала назву теорії збалансованого харчування, сформованої під 
впливом робіт визначних учених, починаючи з Лавуазьє і Гельмгольца.  
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Головне положення цієї теорії полягає в тому, що харчування – це процес 
підтримання та врівноваження молекулярного стану організму, тобто процес 
поповнення тих витрат, які відбуваються в організмі у зв’язку із основним 
обміном, витратами енергії при роботі, при рості молодого організму тощо. В 
результаті перетравлювання і поглинання різних харчових сполук з них 
вилучаються необхідні компоненти. Співвідношення харчових сполук, що 
надходять в організм у вигляді певного раціону, має бути добре збалансованим. 
При цьому існує рівновага між кількістю і спектром речовин, що надходять і 
витрачаються. За допомогою спеціальних внутрішніх механізмів така рівновага 
підтримується дуже точно. 

На сучасному етапі знань медицини, біології, фізіології поняття про 
ідеальну їжу трансформувались у цілком реальне харчування, що порядіз 
необхідними поживними компонентами містить сполуки, які визначають стан 
здоров’я людини, її імунітет, здатність до адаптації, а також можливість 
протистояти різноманітним негативним зовнішнім і внутрішнім чинникам.  
 

Саме тому останнім часом все більшої популярності набувають харчові 
продукти оздоровчого і профілактичного призначення, збагачені вітамінами, 
незамінними амінокислотами, мікро- та макроелементами, іншими біологічно 
активними речовинами. Завдяки таким продуктам людина може зберегти своє 
здоров’я, повністю задовольнити фізіологічні потреби в енергії та харчових 
сполуках, котрі використовуються організмом для побудови клітин, органів і 
тканин.  

Термін "оздоровчі, функціональні харчові продукти" поступово стає 
зрозумілим та звичним. Ми – сучасники – взагалі полюбляємо слова, які точно 
відбивають стиль життя: функціональний одяг, функціональні прилади – це 
зрозуміло, чітко, сучасно. Чому б урешті-решт не застосувати такий підхід і до 
"хліба насущного"? Спершу японці, потім американці й дещо пізніше європейці 
досягли цього висновку: продукти мають бути функціональними, оздоровчими, 
тобто забезпечувати необхідну умову виживання у нашому нинішньому 
середовищі. Такою умовою є належний стан здоров’я.  

Саме здоров’я (висловлюючись мовою математичних величин) і є власне 
функція – залежна, змінна величина, яка змінюється відповідно до зміни іншої 
величини – аргументу, у нашому разі – харчових продуктів. На цьому 
математичному рівні усе відносно просто: зміни "в часі, в структурі" харчових 
продуктів (їхнього складу, якості, безпеки) спричинюються до змін (як 
позитивних, так і негативних) у залежному від них стані здоров’я. 
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Але є інший, біологічний сенс розуміння поняття "функція", пов’язаний зі 
специфічною діяльністю живого організму, його органів, тканин і клітин. У 
цьому розрізі термін "функціональний" нерозривно пов’язаний із фізіологією 
харчування – розділом нутриціології, який вивчає харчові речовини та 
компоненти їжі, їх дію та взаємодію, метаболізм і роль у підтриманні здоров’я 
або виникненні захворювань. Нехтування цього аспекту виключає створення 
продукту, який відповідає визначенню "функціональний". 

Сьогодні саме ця категорія продуктів користується найбільшим попитом. 
За офіційними даними, у 2014 р. 78 % американських споживачів зупиняли свій 
вибір на збагачених продуктах. Порівняно з 2013 р., їх кількість зросла на 35 %. 

Аналіз американського ринку функціональних харчових продуктів у 2001 
р. та тенденції його зміни до 2014 р. свідчить про те, що основною групою у 
структурі функціональних продуктів залишаться напої та продукти на основі 
зернових. Решта продуктів являють собою готові сніданки, снеки та молочні 
продукти.  

Український ринок оздоровчих продуктів поступово заповнюється не 
лише імпортними, а й вітчизняними продуктами, до числа яких входять 
кисломолочні продукти, різноманітні напої, збагачені вітамінами, 
мінеральними речовинами та розчинними харчовими волокнами. Він також 
включає хлібобулочні вироби, готові сніданки, кондитерські вироби. З’явилися 
вітчизняні жирові продукти покращеного жирнокислотного складу за рахунок 
збагачення їх джерелами поліненасичених жирних кислот, вітамінізовані. 

Результати останніх досліджень нутриціології дали можливість виявити 
кореляційну залежність між вмістом у продуктах окремих нутрієнтів та станом 
здоров’я населення. І це дозволило сформувати новий погляд на їжу як на засіб 
профілактики та допоміжний засіб при лікуванні багатьох захворювань.  

Успіхи сучасної нутриціології незаперечно довели, що їжа контролює 
різні функції в організмі людини і, як наслідок, впливає на нормалізацію стану 
здоров’я та знижує ризик виникнення ряду хвороб.  

На основі цього висновку провідні вчені світу сформулювали концепцію 
оздоровчого, функціонального харчування, і на нинішньому етапі розвитку 
суспільства починає розвиватись нова наукова дисципліна – функціональна 
нутриціологія, або фармаконутриціологія. З нашого погляду, концепція 
оздоровчого харчування – це сукупність поглядів та взаємопов’язаних потоків 
знань (як нових, так і вже осмислених наукою) щодо єдності усіх різноманітних 
функцій, які утворюють велику систему "людина – харчування – здоров’я", і 
визначають основні напрями, стратегію, тактику створення нових продуктів 
профілактичної та оздоровчої дії, адекватних потребам людини. Для створення 
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в Україні індустрії оздоровчого харчування, для забезпечення усіх верств 
населення, незалежно від їхнього матеріального добробуту, функціональними 
продуктами, для практичної реалізації концепції оздоровчого харчування 
доцільно в практичних умовах промислового виробництва керуватись світовим 
досвідом створення оздоровчих продуктів 
 
 
 
Сімахіна Г. О. Харчування як основний чинник збереження стану здоров’я населення / Г. О. 
Сімахіна, Н. В. Науменко // Проблемы старения и долголетия. – 2016. – Т. 25 № 2. – С. 204–
214. 
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Розділ 3 

Технології дієтичнх та лікувально-профілактичних  
властивостей харчових продуктів 
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Киевского национального торгово-экономического университета : 
http://libtomcat.knteu.kiev.ua/library/DocSearchResult. (дата обращения: 
29.01.2019). – Название с экрана. 
401. Устинова, А. В. Новый мясной продукт – консервированные сосиски для 
детей / А. В. Устинова, О. К. Деревицкая // Пищевая промышленность. – 2008. – 
№ 2. – С. 22. 
402. Устинова, А. В. Нутриентная адекватность и безопасность свинины, 
обогащенной микроэлементами / А. В. Устинова, Е. А. Москаленко, С. В. 
Патиева // Пищевая промышленность. – 2013. – № 10. – С. 76–77. 
403. Устинова, А. В. Поликомпонентные мясные консервы для лечебно-
профилактического питания населения / А. В. Устинова, Н. Е. Белянкина, Н. В. 
Тимошенко // Мясная индустрия. – 2003. – №2. – С. 11–14. – Режим доступа к 
электронному каталогу Научной библиотеки Киевского национального 
торгово-экономического университета : 
http://libtomcat.knteu.kiev.ua/library/DocSearchResult. (дата обращения: 
26.01.2019). – Название с экрана. 
404. Устинова, А. В. Состояние и перспективы развития мясной индустрии в 
области здорового питания / А. В. Устинова // Пищевая промышленность. – 
2010. – № 3. – С. 8–10. 
405. Устинова, А. В. Функциональные мясные продукты для профилактики 
алиментарных состояний / А. В. Устинова, Н. Е. Белякина, А. И. Сурнина // 
Пищевая промышленность. – 2008. – № 2. – С. 40–42. 
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406. Федянина, Л. Н. Куриные консервы с БАД обладают лечебно-
профилактическими свойствами / Л. Н. Федянина, А. К. Гажа, Л. М. Эпштейн // 
Мясная индустрия. – 2005. – № 2. – С. 23–25. 
407. Хируг, С. С. Производство низкохолестериновой продукции 
птицеводства для детского, диетического и профилактического питания / С. С. 
Хируг // Хранение и переработка сельхозсырья. – 1997. – № 11. – С. 29–30. – 
Режим доступа к электронному каталогу Научной библиотеки Киевского 
национального торгово-экономического университета : 
http://libtomcat.knteu.kiev.ua/library/DocSearchResult. (дата обращения: 
26.01.2019). – Название с экрана. 
408. Цибульская, С. А. История страусоводства / С. А. Цибульская // Мясное 
дело. – 2011. – № 5. – С. 28–30. 
409. Чернуха, И. М. Диетические консервы из мяса и печени кролика. / И. М. 
Чернуха // Все о мясе. – 2006. – №2. – С. 14–16. – Режим доступу до 
електронного каталогу Наукової бібліотеки Харківського державного 
університету харчування та торгівлі : http://elcat.hduht.edu.ua/DocSearchResult. ( 
дата звернення: 05.02.2019). – Назва з екрана. 
410. Чернуха, И. М. Лечебно-профилактические свойства низкомолекулярных 
пептидов животного происхождения / И. М. Чернуха, Н. А. Горбунова // Всё о 
мясе. – 2013. – № 1. – С. 36–38. 
411. Шаболдина, О. В. Гидролизаты куринного белка для решения различных 
технологических задач / О. В. Шаболдина // Мясные технологии. – 2014. – № 10 
(142). – С. 29. 
412. Шамкова, Н. Т. Качественные показатели мясного фарша, обогащённого 
смесью диетических отрубей и пектина / Н. Т. Шамкова // Пищевая технология. 
– 2005. – № 4. – С. 65. – Режим доступу до електронного каталогу Наукової 
бібліотеки Харківського державного університету харчування та торгівлі : 
http://elcat.hduht.edu.ua/DocSearchResult. (дата звернення: 05.02.2019). – Назва з 
екрана. 
413. Шамханов, Ч. Ю. Профилактические и лечебные свойства мяса в 
тибетской медицине / Ч. Ю. Шамханов, О. С. Осминин, Л. В. Антипова // 
Известия высших учебных заведений. Пищевая технология. – 2002. – № 4 (269). 
– С. 68–70. 
414. Шурдук, І. В. Дослідження харчової та біологічної цінності ковбасної 
продукції, збагаченої дефіцитними мінеральними елементами / І. В. Шурдук, 
М. Л. Серік // Прогресивна техніка та технології харчових виробництв, 
ресторанного та готельного господарств і торгівлі. Економічна стратегія і 
перспективи розвитку сфери торгівлі та послуг. – 2013. – Ч. 1. – С. 240–242. 
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415. Юдина, С. Б. Системный подход к созданию геродиетических продуктов 
/ С. Б. Юдина // Мясная индустрия. – 1996. – № 2. – С. 18–19.– Режим доступа к 
электронному каталогу Научной библиотеки Киевского национального 
торгово-экономического университета : 
http://libtomcat.knteu.kiev.ua/library/DocSearchResult. (дата обращения: 
26.02.2019). – Название с экрана. 
 

3.1.4. Субпродукти. Яйця і яйцепродукти 
 

Книги, довідники, навчальні видання 
 
416. Surai P., Noble R. Eggs in your life – Яйца в вашей жизни. – Scotland, Ayr : 
Feed-Food Ltd, 2013. – 158 p. – Режим доступа к электронному каталогу 
Научно- технической библиотеки Одесской национальной академии пищевых 
технологий http://www.library.onaft.edu.ua/elc_new/page_lib.php. (дата 
обращения: 05.02.2019). – Название с экрана. 
417. Гаубер-Швенк, Г. Харчування: Dtv-Atlas : пер. з нім. / Г. Гаубер-Швенк, 
М. Швенк ; ред. В. Г. Передерій, Ю. Г. Григоров. – Київ : Знання-Прес, 2004. – 
183 с. 
418. Рудавська, Г. Б. Молочні та яєчні товари : підручник / за заг. ред. Г. Б. 
Рудавської. – 3-тє вид., перероб. та допов. – Київ : КНТЕУ, 2013. – 372 с. – 
Режим доступу до електронного каталогу Науково- технічної бібліотеки 
Одеської національної академії харчових технологій : 
http://www.library.onaft.edu.ua/elc_new/page_lib.php. (дата звернення: 
04.02.2019). – Назва з екрана. 
419. Эткер Яйца / ред. Э. Пономарёва. – Москва : ТЕРРА – TERRA, 1994. – 96 
с. – Режим доступа к электронному каталогу Научно- технической библиотеки 
Одесской национальной академии пищевых технологий 
http://www.library.onaft.edu.ua/elc_new/page_lib.php. (дата обращения: 
06.02.2019). – Название с экрана. 
 

Автореферати дисертацій на здобуття наукового ступеню 
 
420. Кульпина, А. Л. Разработка белковых лечебно-профилактических 
продуктов на основе плазмы крови убойных животных: автореф. дисс. ... канд. 
техн. наук. / Кульпина Алла Леонидовна. Воронежская государственная 
технологическая академия – Воронеж, 2000. – 24 с. 
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Статті з наукових та фахових видань 
 
421. Антипова, Л. В. Использование нетрадиционных видов сырья при 
пазработке лечебно-профилактических продуктов / Л. В. Антипова, А. С. 
Пешков, А. Е. Куцова // Хранение и переработка сельхозсырья. – 2009. – № 3. – 
С. 67–69. 
422. Баканов, В. Яйца. От курицы до страуса. / В. Баканов, С. Синельников // 
Шеф.CHEF (Ресторатор). – 2008. – № 3. – С. 6–17. – Режим доступу до 
електронного каталогу Наукової бібліотеки Харківського державного 
університету харчування та торгівлі http://elcat.hduht.edu.ua/DocSearchResult. 
(дата звернення: 05.02.2019). – Назва з екрана. 
423. Большая польза маленького перепела. Пелезные перепела от кампании 
"Самшит" // Мое дело. Магазин. – 2009. – № 1-2. – C. 34–45. – Режим доступа к 
электронному каталогу Научной библиотеки Киевского национального 
торгово-экономического университета : 
http://libtomcat.knteu.kiev.ua/library/DocSearchResult. (дата обращения: 
26.02.2019). – Название с экрана. 
424. Быкова, С. Т. Использование сухих компонентов куриного яйца для 
обогащения малобелковых крахмалопродуктов / С. Т. Быкова, Т. Н. Буралева // 
Хранение и переработка сельхозсырья. – 2011. – № 10. – С. 70–72. 
425. Вміст жиророзчинних вітамінів у перепелиних яйцях та продуктах їх 
переробки / С. Усатюк, Т. Королюк, О. Луценко // Харчова і переробна 
промисловість. – 2010. – № 2(366). – С. 22–23. 
426. Изгарышев, А. В. Новые технологии противоанемических продуктов из 
крови убойных животных / А. В. Изгарышев // Мясная индустрия. – 2011. – № 
2. – С. 18–20. 
427. Каленик, Т. К. Применение инновационных решений для производства 
натуральных высобелковых продуктов / Т. К. Каленик, Т. А. Косенко // 
Пищевая промышленность. – 2015. – № 12. – С. 26–29. 
428. Кисиль, Н. Н. Использование отходов мясо- и птицеперерабатывающей 
промышленности для лечения заболеваний человека / Н. Н. Кисиль, Э. М. Тер-
Саркисян // Хранение и переработка сельхозсырья. – 2009. – № 3. – С. 69–70. 
429. Ковальчук, Н. О многообразии и пользе яиц / Н. Ковальчук // Сучасне 
птахівництво – 2010. – № 10. – С. 14–15. – Режим доступа к электронному 
каталогу Научно- технической библиотеки Одесской национальной академии 
пищевых технологий http://www.library.onaft.edu.ua/elc_new/page_lib.php. (дата 
обращения: 06.02.2019). – Название с экрана. 
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430. Коливай, В. Регулюємо склад яйця / В. Коливай // Наше птахівництво – 
2018. – № 6 (60). – С. 66–68. – Режим доступа к электронному каталогу Научно- 
технической библиотеки Одесской национальной академии пищевых 
технологий http://www.library.onaft.edu.ua/elc_new/page_lib.php. (дата 
обращения: 06.02.2019). – Название с экрана. 
431. Лебедева, Л. И. Применение субпродуктов в колбасном производстве / Л. 
И. Лебедева, В. В. Насонова, М. И. Веревкина // Мясные технологии. – 2013. – 
№ 12. – С. 20–24. 
432. Лебедева, Л. И. Субпродуктовые смеси – как ингредиенты для 
колбасного производства / Л. И. Лебедева, В. В. Насонова, М. И. Веревкина // 
Всё о мясе. – 2015. – № 3. – С. 8–11. 
433. Милеенкова, Е. В. Деликатный деликатес / Е. В. Милеенкова // Всё о 
мясе. – 2013. – № 1. – С. 52–53. 
434. Мясо и субпродукты страуса – сырье для детского питания / А. В. 
Устинова, С. И. Хвыля, О. К. Деревицкая, Д. А. Лазутин // Мясная индустрия. – 
2011. – № 1. – С. 13–17. 
435. Пасичный, В. Н. Пищевая ценность свиного мяса и субпродуктов / В. Н. 
Пасичный // Мясной бизнес. – 2006. – № 4 (44). – С. 90–92. 
436. Погожих, М. І. Технология дієтичних добавок на основі крові великої 
рогатої худоби і рослинної сировини / М. І. Погожих, В. В. Євлаш, О. В. 
Нєміріч // Прогресивні техніка та технології харчових виробництв ресторанного 
господарства і торгівлі. – 2009. – Вип.1(9). – С. 15–20. 
437. Рамазаева, Л. Ф. Влияние добавки из семян нута на органолептические и 
физико-химические показатели мясорастительных консервов / Л. Ф. Рамазаева, 
И. Л. Казанцева // Известия высших учебных заведений. Пищевая технология. – 
2010. – № 2-3 (314-315). – С. 28–30. 
438. Ромашко, А. Рецепт фукціональних яєць / А. Ромашко // Наше 
птахівництво . – 2013. – № 1. – С. 60–61. – Режим доступу до електронного 
каталогу Науково- технічної бібліотеки Одеської національної академії 
харчових технологій http://www.library.onaft.edu.ua/elc_new/page_lib.php. (дата 
звернення: 04.02.2019). – Назва з екрана. 
439. Рощина, А. А. Технология новых консервированных продуктов 
функциональной направленности на основе куриных субпродуктов / А. А. 
Рощина, Л. В. Шульгина // Пищевая промышленность. – 2015. – № 8. –             
С. 51–54. 
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440. Словарь диетолога (яйца) // Питание и общество. – 2008. – № 1. – C. 26–
27. – Режим доступу до електронного каталогу Наукової бібліотеки 
Харківського державного університету харчування та торгівлі : 
http://elcat.hduht.edu.ua/DocSearchResult. (дата звернення: 06.02.2019). – Назва з 
екрана. 
441. Хайлов Є. Якість яйця / Є. Хайлов // Наше птахівництво. – 2018. – № 3. – 
С. 50–52. – Режим доступу до електронного каталогу Науково- технічної 
бібліотеки Одеської національної академії харчових технологій 
http://www.library.onaft.edu.ua/elc_new/page_lib.php. (дата звернення: 
06.02.2019). – Назва з екрана. 
 

3.1.5. Риба, рибопродукти і нерибні ресурси моря 
 

Книги, довідники, навчальні видання 
 
442. Деревянко Л. П. Эламин – йодирующая радиозащитная добавка из 
морской капусты / Л. П. Деревянко. –Київ, 1999. – 32 c. – Режим доступу до 
електронного каталогу Національної бібліотеки ім. В. І. Вернадського : 
http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe. (дата звернення: 
14.03.2019). – Назва з екрана. 

 
Монографії 

 
443. Сировина для дитячого та дієтичного харчування : монографія / Н. В. 
Голембовська – Київ : Компринт, 2017. – 160 с. – Режим доступу до 
електронного каталогу Національної бібліотеки ім. В. І. Вернадського : 
http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe.(дата звернення: 
18.03.2019). – Назва з екрана. 
 

Статті з наукових та фахових видань 
 
444. Бояркина, Л. Г. Лечебно-профилактические продукты на основе фарша 
рыб с ДНК / Л. Г. Бояркина // Вопросы питания. – 1998. – № 1. – С. 29–31. – 
Режим доступа к электронному каталогу Научной библиотеки Киевского 
национального торгово-экономического университета : 
http://libtomcat.knteu.kiev.ua/library/DocSearchResult. (дата обращения: 
09.02.2019). – Название с экрана. 
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445. Бурые водоросли Тихоокеанского шельфа для производства лечебно-
профилактических продуктов / Т. К. Каленик, Е. В. Семилетова, Т. И. Елисеева, 
Н. М. Шевченко // Пищевая промышленность. – 2011. – № 2. – С. 20–22. 
446. Дейниченко, Г. Дослідження антиоксидантних властивостей водорості 
зостери / Г. Дейниченко, Л. Л. Івашина, О. М. Півень // Прогресивні техніка та 
технології харчових виробництв ресторанного господарства і торгівлі.– 2009. – 
Вип.1(9). – С. 492–500. 
447. Дейниченко, Г. Морские водоросли в молочно-белковых продуктах / Г. 
Дейниченко, Л. Ивашина // Питание и общество. – 2010. – № 9. – С. 20. 
448. Ермак, И. М. Каррагинан из красных водорослей для лечебно-
профилактических продуктов / И. М. Ермак // Пищевая промышленность. – 
1998. – № 4. – С. 20–21. – Режим доступа к электронному каталогу Научной 
библиотеки Киевского национального торгово-экономического университета : 
http://libtomcat.knteu.kiev.ua/library/DocSearchResult. (дата обращения: 
09.02.2019). – Название с экрана. 
449. Злобин, В. С. Использование ламинариевых водорослей в 
антирадиационных, лечебно-профилактических и косметических целях / В. С. 
Злобин, А. Ф. Федоров // Рыбное хозяйство. – 2004. – № 3. – С. 54–57. – Режим 
доступу до електронного каталогу Наукової бібліотеки Київського 
національного торговельно-економічного університету : 
http://libtomcat.knteu.kiev.ua/library/DocSearchResult. (дата звернення: 
17.01.2019). – Назва з екрана. 
450. Исследование изменений лечебных свойств хитозана, включенного в 
пищевые системы / Т. М. Сафронова, С. Н. Максимова, О. Н. Біканова, Г. А. 
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доступу до електронного каталогу Національної бібліотеки ім. В. І. 
Вернадського : http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe.(дата 
звернення: 14.03.2019). – Назва з екрана. 
563. Фролов, В. М. Продукти бджільництва та фітопрепарати в оздоровленні 
й лікуванні / В. М. Фролов, Б. П. Романюк, І. М. Шуліпенко; Луганський 
державний медичний університет. – 3-є вид., переробл. та доп. – Луганськ : 
Елтон-2, 1999. – 201 c. – Режим доступу до електронного каталогу Національної 
бібліотеки ім. В. І. Вернадського : 
http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe.(дата звернення: 
14.03.2019). – Назва з екрана. 
 

Монографії 
 
564. Бобрівник, Л. Д. Шляхи удосконалення технологій цукру та 
інулінопродуктів : монографія / Л. Д. Бобрівник. – Київ : Кафедра, 2013. – 196 с. 
565. Пересічний, М. І. Підсолоджувальні речовини у харчуванні людини : 
монографія / М. І. Пересічний, М. Ф. Кравченко, П. О. Карпенко, В. В. 
Карпачов; Київський національний торгово-економічний університет. – Київ, 
2004. – 445 c. – Режим доступу до електронного каталогу Наукової бібліотеки 
Київського національного торговельно-економічного університету : 
http://libtomcat.knteu.kiev.ua/library/DocSearchResult. (дата звернення: 
17.01.2019). – Назва з екрана. Автореферати дисертацій 
 

Автореферати дисертацій на здобуття наукового ступеню 

566. Яременко, В. В. Розробка технологій цукрозамінників та харчових 
продуктів дієто-профілактичного призначення : автореф. дис...д-ра техн. наук: 
05.18.01 / Яременко Василь Васильович ; Український державний університет 
харчових технологій. – Київ, 1998. – 48 с. 

 
Дисертації на здобуття наукового ступеню 

 
567. Яременко, В. В. Разработка технологий сахарозаменителей для 
производства диетических и лечебно-профилактических продуктов. 
Приложение : до дис... д-ра техн. наук: 05.18.01, 05.17.04. Ч. 2 / Яременко 
Василь Васильович ; Укр. НИИ спирта и биотехнол. прод. продуктов. – Киев, 
1996. – 622 с. 
568. Яременко, В. В. Разработка технологий сахарозаменителей и пищевых 
продуктов дието-профилактического назначения : дис... д-ра техн. наук: 
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http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=REF&P21DBN=REF&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%A4%D1%80%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%20%D0%92$
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=REF&P21DBN=REF&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9F%D0%B5%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D0%9C$


05.18.01, 05.17.04 / Яременко Василь Васильович ; Укр. НИИ спирта и 
биотехнол. прод. продуктов. – Київ, 1998. – 350 с. 

 
 

Статті з наукових та фахових видань 
 
569. Баева, Р. М. Влияние пищевой пленки из бактериального полисахарида 
полимиксана на свежесть диетического бисквита без сахара / Р. М. Баева, И. Н. 
Панчев , Е. Н. Бухарова // Хранение и переработка сельхозсырья. – 2003. – № 2. 
– С. 40–42. 
570. Богданов, С. Пищевые и функциональные свойства меда / С. Богданов // 
Вопросы питания. – 2010. – Т. 79, № 6. – С. 4–13. 
571. Високоінтенсивні підсолоджувачі і перспективи їх використання в 
дієтичному харчуванні / Н. В. Сімурова, Н. Ю. Зінченко, А. І. Кушнір, Я. Г. 
Бальон // Наукові праці Національного університету харчових технологій. – 
2014. – Т. 20, № 6. – С. 204–211. 
572. Жевательная карамель с физиологически-функциональными и 
диетическими свойствами для детей, которая отвечает требованиям 
нутрициологии / А. Н. Дорохович, О. М. Костенко, А. С. Божок, О. С. Зай // 
Продукты & ингредиенты. – 2013. – № 3 (100). – С. 26–28. 
573. Иоргачева, Е. Структурно-реологические свойства диетического 
мармелада / Е. Иоргачева, В. Толстых, К. Аветисян // Хлібопекарська і 
кондитерська промисловість України. – 2009. – № 12 (61). – С. 27–29. 
574. Иоргачова, Е. Г. Технология двухслойного диетического мармелада // Е. 
Г. Иоргачова, Л. В. Гордиенко, К. В. Аветисян // Харчова наука і технологія. – 
2010. – № 1. – С. 24–26.  
575. Кукин, М. Ю. Применение пектина для создания продуктов здорового 
питания / М. Ю. Кукин, А. Г. Николаев // Молочная промышленность. – 2016. – 
№ 3. – С. 67–68. 
576. Лечебно-профилактические эмульсии с антимутагенными добавками 
бета-каротина и аспартама / Е. В. Литвинова, А. Д. Дурнев, А. В. Орещенко, А. 
Б. Лисицын // Пищевая промышленность. – 2002. – № 6. – С. 58–59. 
577. Литвин, Н. Сахарозаменители : разновидности, свойства и влияние на 
организм человека / Н. Литвин // Хлібопекарська і кондитерська промисловість 
України. – 2015. – № 5 (126). – С. 41–46. 
578. Перспективы использования нетрадиционных растительных 
подсластителей в пищевой промышленности // Хранение и переработка 
сельхозсырья. – 2008. – № 5. – С. 53–55. – Режим доступа к электронному 
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http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%86%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D1%87%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20%D0%9A$
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%96100157


каталогу Научно- технической библиотеки Одесской национальной академии 
пищевых технологий http://www.library.onaft.edu.ua/elc_new/page_lib.php. (дата 
обращения: 27.02.2019). – Название с экрана. 
579. Пирожков, Б. Мед, сахар, заменители сахара / Б. Пирожков // 
Хлебопекарское и кондитерское дело. – 2011. – № 1 (34). – С. 34–37. 
580. Пономарев, А. Н. Диетические продукты с подсластителем из стевии / А. 
Н. Пономарев, А. А. Жужжалова, Т. П. Подпоринова, Г. К. Мерзликина, К. К. 
Полянский // Молочная промышленность. – 2007. – № 1. – С. 82–83. 
581. Продукты детского лечебного и профилактического питания на основе 
крахмала и крахмалопродуктов / Н. Р. Андреев, Н. Д. Лукин, С. Т. Быкова, Л. Ф. 
Бакулина // Пищевая промышленность. – 2010. – № 2. – С. 16–17. 
582. Сахарозаменители не помогают похудеть и вредят здоровью // Сахар. – 
2014. – № 8. – С. 14. 
583. Синяков, А. Ф. Мед в питании / А. Ф. Синяков // Пищевая 
промышленность. – 1989. – № 8. – С. 77–78. 
584. Скок, М. В. Нові підходи до терапії нейродегеративних захворювань / М. 
В. Скок // Вісник Нацiональної академiї наук України. – 2018. – № 5. – С. 49–51. 
585. Смирнова, М. Г. Исследование физиологического и токсического 
действия на организм подсластителя стевиозида / М. Г. Смирнова // Вопросы 
питания. – 2001. – № 4. – С. 41–44. – Режим доступа к электронному каталогу 
Научной библиотеки Киевского национального торгово-экономического 
университета : 
https://libtomcat.knteu.kiev.ua/library/DocDescription?doc_id=46551.(дата 
звернення: 20.04.2019). – Назва з екрана. 
586. Співак, М. За кордоном популярні натуральні підсолоджувачі / М. 
Співак // Продукты & ингредиенты. – 2011. – № 4 (79). – C. 88. 
587. Сулимина, О. Г. Подсластители в пищевой промышленности / О. Г. 
Сулимина // Пищевая промышленность. – 1997. – № 5. – С. 14–15. 
588. Тужилкин, В. И. Сахар в современном мире / В. И. Тужилкин, С. В. 
Штерман // Сахар. – 2012. – № 9. – С. 44–51.  
589. Усик, С. Рятувальний нектар. Чим корисний мед? / С. Усик, Л. 
Богданович // Безпека життєдіяльності. – 2018. – № 8, серп. – С. 4. 
590. Фруктозо-глюкозные сиропы из топинамбура в молочных продуктах / К. 
К. Полянский, В. В. Котов, Е. С. Гасанова // Молочная промышленность. – 
2008. – № 3. – С. 74. 
591. Цапко, О. В. Сахарол – підсоложувач для дієтичного харчування / О. В. 
Цапко, Н. В. Степанова // Наукові праці Українського державного університету 
харчових технологій. – 2001. – № 9. – С. 64–66. 

75 

 



592. Черно, Н. К. Харчові речовини та продукти для лікувально-
профілактичного харчування / Н. К. Черно  // Наукові праці Одеської державної 
академії харчових технологій. – Одеса, 1995. – Вип. 15. – С. 76–80. – Режим 
доступу до електронного каталогу Науково- технічної бібліотеки Одеської 
національної академії харчових технологій 
http://www.library.onaft.edu.ua/elc_new/page_lib.php. (дата звернення: 
12.03.2019). – Назва з екрана. 
593. Штерман, С. В. Эритритол – натуральный сахарозаменитель XXI века / 
С. В. Штерман, В. И. Тужилкин, Ю. В. Манеров // Пищевая промышленность. – 
2008. – № 8. – С. 24–25. 
594. Шубина, О. Г. Полидекстроза – многофункциональный углевод для 
создания низкокалорийных и обогащенных продуктов / О. Г. Шубина // 
Пищевая промышленность. – 2005. – № 5. – С. 28–31. 
 

3.2.3. Борошно, хлібобулочні вироби і зерновіпродукти 
 

Книги, довідники, навчальні видання 
 
595. Сборник рецептур на хлеб и хлебобулочные изделия / сост. П.С. Ершов. 
– Изд. 10-е. – Санкт-Петербург. : Профикс, 2008. – 192 с. – Режим доступа к 
электронному каталогу Научно- технической библиотеки Одесской 
национальной академии пищевых технологий 
http://www.library.onaft.edu.ua/elc_new/page_lib.php. (дата обращения: 
12.03.2019). – Название с экрана. 
596. Технологічне забезпечення якості кулінарної продукції лікувального та 
дієтичного харчування : навч. посіб. / Л. М. Крайнюк, Л. О. Касілова, Ж. А. 
Крутовий ; Харківський державний університет харчування та торгівлі – Харків 
: ХДУХТ, 2012. – 262 с. – Режим доступу до електронного каталогу Наукової 
бібліотеки Харківського державного університету харчування та торгівлі : 
http://elcat.hduht.edu.ua/DocSearchResult. (дата звернення: 15.03.2019). – Назва з 
екрана. 
597. Технологія та лабораторний практикум кондитерських виробів і 
харчових концентратів : навч. посіб. / А. М. Дорохович, В. М. Ковбаса, В. В. 
Дорохович ; за ред. А. М. Дорохович, В. М. Ковбаси ; Національний 
університет харчових технологій– Київ : Інкос, 2015. – 632 с.  
598. Управління якістю кулінарної продукції лікувального та дієтичного 
харчування : навч. посіб. : РМОіНУ / О. І. Черевко, Л. М. Крайнюк, Л. О. 
Касілова – Суми : Університетська книга, 2014. – 279 с. – Режим доступу до 
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електронного каталогу Наукової бібліотеки Харківського державного 
університету харчування та торгівлі : http://elcat.hduht.edu.ua/DocSearchResult. 
(дата звернення: 15.03.2019). – Назва з екрана. 
 

 
Монографії 

 
599. Інновації в харчовій промисловості : від наукової ідеї до впровадження : 
монографія / А. І. Українець, Г. О. Сімахіна, А. А. Мазаракі ; Національний 
університет харчових технологій, Київський національний торгово-
економічний університет. – Київ : НУХТ, КНТЕУ, 2013. – 360 с. 
600. Інноваційні технології дієтичних та оздоровчих хлібобулочних виробів : 
монографія / В. І. Дробот, А. М. Грищенко, О. Д. Тесля ; за ред. В. І. Дробот. – 
Київ : Кондор, 2016. – 242 с. 

 
Автореферати дисертацій на здобуття наукового ступеню 

601. Дорохович, В. В. Наукове обґрунтування і розроблення технологій 
борошняних кондитерських виробів спеціального дієтичного споживання : 
автореф. дис... канд. техн. наук : 05.18.16 / Дорохович Вікторія. Віталіївна; 
Національний університет харчових технологій – Київ, 2010. – 39 с. – Режим 
доступу до електронного архіву eNUFTIR Науково-технічної бібліотеки 
Національного університету харчових технологій : 
http://dspace.nuft.edu.ua/jspui/handle/123456789/394 (дата звернення: 25.04.2019). 
– Назва з екрана. 
602. Нєміріч, О. В. Технологія жировміщуючих кондитерських виробів 
підвищеної харчової цінності для лікувально-профілактичного харчування : 
автореф. дис... канд. техн. наук: 05.18.16 / Нєміріч Олександра Володимирівна ; 
Харківська держ. академія технології та організації харчування. – Харьків, 
1998. – 18 с. – Режим доступу до електронного каталогу Національної 
бібліотеки ім. В. І. Вернадського : 
http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe.(дата звернення: 
15.03.2019). – Назва з екрана. 
603. Рожно, О. В. Розробка технології безглютенових макаронних виробів : 
автореф. дис. ... канд. техн. наук : 05.18.01 "Технологія хлібопекарських 
продуктів, кондитерських виробів та харчових концентратів" / Рожно 
Олександр Васильович ; Національний університет харчових технологій – Київ, 
2018. – 19 с. 
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604. Ромашко, О. В. Удосконалення технології харчоконцентратів та 
швидкого приготування для дитячого та дієтичного харчування : Автореф. 
дис... канд. техн. наук: 05.18.01 / Ромашко Олена Василівна ; Національний 
унніверситет харчових технологій – Київ, 2004. – 20 с. 
 

 
Дисертації на здобуття наукового ступеню 

 
605. Ващенко, В. В. Товарознавча оцінка нових видів хліба для 
профілактичного харчування : дис... канд. техн. наук: 05.18.15 / Ващенко 
Валентина Вікторівна ; Київський державний торгово-економічний університет. 
– Київ, 1998. –135 с. – Режим доступу до електронного каталогу Національної 
бібліотеки ім. В. І. Вернадського : 
http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe.(дата звернення: 
15.03.2019). – Назва з екрана. 

 
Статті з наукових та фахових видань 

 
606. Аношкина, Г. Как открыть пекарню: Хлеб и хлебобулочные изделия 
лечебно-профилактического назначения / Г. Аношкина // Хлебопродукты. – 
2003. – № 12. – С. 40–41. – Режим доступа к электронному каталогу Научной 
библиотеки Киевского национального торгово-экономического университета : 
http://libtomcat.knteu.kiev.ua/library/DocSearchResult. (дата обращения: 
13.03.2019). – Название с экрана. 
607. Белявская, И. Г. Критерий оценки диетических свойств хлебобулочных 
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22. – Режим доступа к электронному каталогу Научной библиотеки Киевского 
национального торгово-экономического университета : 
http://libtomcat.knteu.kiev.ua/library/DocSearchResult. (дата обращения: 
09.02.2019). – Название с экрана. 
670. Шмеленко, Л. А. Направление создания технологий 
специализированных хлебобулочных изделий / Л. А. Шмеленко, О. Е. Тюрина, 
Е. В. Невская // Кондитерское и хлебопекарное производство. – 2014. – № 11-
12. – С. 26–28. – Режим доступа к электронному каталогу Научно- технической 
библиотеки Одесской национальной академии пищевых технологий : 
http://www.library.onaft.edu.ua/elc_new/page_lib.php. (дата обращения: 
12.03.2019). – Название с экрана. 
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3.2.4. Смакові продукти – чай, кава, прянощі, приправи,  
харчові кислоти  

 
Книги, довідники, навчальні видання 

 
671. Баранова, А. И. Крапива, щавель, подорожник, сныть, черемша, ботва. 
Лучшие рецепты к столу и впрок / А. И. Баранова. – Харьков : Виват, 2017. – 
222 с. – Режим доступа к электронному каталогу Национальной библиотеки им. 
В. И. Вернадского : http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe. (дата 
обращения: 18.03.2019). – Название с экрана. 
672. Белов, А. Специи и пряности : энциклопедия / А. Белов. – Санкт -
Петербург : Будущее Земли, 2015. – 224 с. 
673. Большой лечебник древних знахарей : миллион народных способов 
лечения / сост. Л. Н. Кузьмина. – Харьков : Клуб семейного досуга, 2016. –      
320 с. 
674. Выскребенцева, Е. Чай – великий целитель. 1000 рецептов лечебных 
чаев, проверенных временем / Е. Выскребенцева. – Донецк : Мультипресс, 
2014. –286 с. – Режим доступа к электронному каталогу Национальной 
библиотеки им. В. И. Вернадского : 
http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe. (дата обращения: 
18.03.2019). – Название с экрана. 
675. Грищук, Н. А. Мир пряностей и специй / Н. А. Грищук. – 4-е изд., испр. 
и доп. – Луцк : Друкмаркет, 2010. – 192 с. 
676. Дехтяр, Б. С. Лекарство – чай / Б. С. Дехтяр. – 2. изд., доп. и перераб. – 
Москва. : КСП, 1997. – 128 с. – Режим доступа к электронному каталогу 
Национальной библиотеки им. В. И. Вернадского : 
http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe.(дата обращения: 
18.03.2019). – Название с экрана. 
677. Доу, Кэролайн. Целебный чай от 1000 болезней. Проверенные рецепты 
чаев и сборов, которые возвращают здоровье / Кэролайн Доу ; пер. с англ. Л. 
Снесарь – Харьков : Клуб семейного досуга, 2015. – 267 с. – Режим доступа к 
электронному каталогу Национальной библиотеки им. В. И. Вернадского : 
http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe. (дата обращения: 
15.03.2019). – Название с экрана. 
678. Живительная сила чая : сборник. – Москва : Крон-Пресс, 1996. – 236 с. – 
Режим доступа к электронному каталогу Национальной библиотеки им. В. И. 
Вернадского : http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe. (дата 
обращения: 15.03.2019). – Название с экрана. 
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http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_all/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullw&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=3&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=0&S21STR=%D0%91%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B0%2C%20%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B0%20%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B0
http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_all/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullw&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=3&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=0&S21STR=%D0%94%D0%B5%D1%85%D1%82%D1%8F%D1%80%2C%20%D0%91%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%81%20%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D1%83%D0%B8%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_all/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullw&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=3&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=0&S21STR=%D0%94%D0%BE%D1%83%2C%20%D0%9A%D1%8D%D1%80%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9%D0%BD


679. Куприянова, А. А. Избавляем организм от солей, шлаков и токсинов с 
помощью зеленого чая, травяных отваров, талой воды и других эффективных 
методов / А. А.  Куприянова – Харьков : Аргумент-принт : Виват, 2014. – 253 с. 
– (Полезная книга). – Режим доступа к электронному каталогу Национальной 
библиотеки им. В. И. Вернадского : 
http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe. (дата обращения: 
01.04.2019). – Название с экрана. 
680. Лазарева, О. Целебный чай / О. Лазарева. – Харьков : Виват : Аргумент 
принт, 2015. – 250 с. – Режим доступа к электронному каталогу Национальной 
библиотеки им. В. И. Вернадского : 
http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe. (дата обращения: 
18.03.2019). – Название с экрана. 
681. Лікарські зернові, зернобобові, олійні, ефіроолійні рослини / Яцук Г. Ф. 
– Т. : Навчальна книга – Богдан, 2012. – 127 с. – Режим доступу до 
електронного каталогу Національної бібліотеки ім. В. І. Вернадського : 
http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe. (дата звернення: 
18.03.2019). – Назва з екрана. 
682. Нартов, Е. В. Пряности для кулинарии и здоровья / Е. В. Нартов. – Veda 
Press, 2009. – 268 с. 
683. Романенко, О. Л. Смакові товари : підруч. / О. Л. Романенко ; Киевський 
національний торгово-экономічний університет. – 2-ге вид., доп. та перероб. – 
Київ : КНТЕУ, 2012. – 560 с. 
684. Романова, М. Ю. Целебный чай, травяные настои, чайный гриб для 
здоровья и долголетия / М. Романова – Харьков : Виват, 2018. – 221 с. – Режим 
доступа к электронному каталогу Национальной библиотеки им. В. И. 
Вернадского : http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe. (дата 
обращения: 15.03.2019). – Название с экрана. 
685. ТЕА-терапия. Чай – для души и тела / сост. Е. А. Влас – Киев. : 
Медкнига, 2011. – 88 с. – (Здоровья Вашему Дому). – Режим доступа к 
электронному каталогу Национальной библиотеки им. В. И. Вернадского : 
http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe. (дата обращения: 
18.03.2019). – Название с экрана. 
686. Товароведение и инновационные технологии переработки лекарственно-
технического растительного сырья : учеб. пособ. / Р. Ю. Павлюк, В. В. 
Погарська, В. В. Яницкий ; под. общ. ред. Р. Ю. Павлюка ; Харьковский 
государственный университет питания и торговли ; Харьковский торгово-
экономический институт Киевского национального торгово-экономического 
университета – Харьков, 2013. – 429 с.  
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http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_all/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullw&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=3&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=0&S21STR=%D0%9B%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D1%80%D0%B5%D0%B2%D0%B0%2C%20%D0%9E%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B0
http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_all/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullw&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=3&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=0&S21STR=%D0%A0%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B0%2C%20%D0%9C%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B0%20%D0%AE%D1%80%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%BD%D0%B0


687. Товарознавство смакових товарів : навч. посіб. / А. А. Дубініна, Ю. Т. 
Жук, В. А. Жук, В. А. Жестерева ;. – Київ : Професіонал, 2004. – 240 с. 
688. Харчові та дієтичні добавки, прянощі та приправи у продукції 
ресторанного господарства : підруч. / В. Ф. Доценко, Л. Ю. Арсеньева, Н. П. 
Бондар за ред. В. Ф. Доценка ; Національний університет харчових технологій – 
Київ : НУХТ, 2014. – 379 с. 
 

Статті з наукових та фахових видань 
 
689. Арефьева, А. Мелисса / А. Арефьева // Питание и общество. – 2014. – № 
4. – С. 32–33. 
690. Арефьева, А. Очень мятная, на вкус приятная ... / А. Арефьева // Питание 
и общество. – 2014. – № 3. – С. 24–25. 
691. Арефьева, А. Розмарин – морская роса / А. Арефьева // Питание и 
общество. – 2010. – № 9. – С. 24. 
692. Арефьева, А. Укроп (копер, цап) / А. Арефьева // Питание и общество. – 
2014. – № 5. – С. 30–31. 
693. Бабієнко, В. В. Аргінін у профілактичній медицині: проблема корекціїї 
аліментарного дефіциту прекурсорів NO / В. В. Бабієнко // Лiки України. – 
2013. – № 2 (168). – С. 51–53. 
694. Горбань, Н. Самое известное свойство корицы – способность снижать 
уровень сахара в крови / Н. Горбань // Хлібопекарська і кондитерська 
промисловість України. – 2011. – № 11-12 (11-12). – С. 38–41. 
695. Кравчук, Н. М. Кава-брейк – "Їжа для розуму" / Н. М. Кравчук, В. В. 
Савченко // Готельно-ресторанний бізнес : інноваційні напрями розвитку. – 
2015. – С. 172–173. 
696. Логвинчук, Т. М. Использование цикория для производства лечебно-
профилактических продуктов и БАД / Т. М. Логвинчук, В. Ф. Добровольский // 
Пищевые ингредиенты: сырьё и добавки. – 2004. – № 1. – С. 30. 
697. Мальцева, В. А. Компонентный состав экстрактов эхинацеи пурпурной, 
извлекаемых разнополярными растворителями / В. А. Мальцева, В. Е. Тарасов 
// Известия высших учебных заведений. Пищевая технология. – 2009. – № 
1(307). – С. 36–38. 
698. Питание и наука // Питание и общество. – 2013. – № 7. – С. 22. 
699. Середа, А. В. Сесквитерпеновые кислоты в сырье и препаратах 
валерианы лекарственной / А. В. Середа, Л. А. Середа // Фармация. – 2009. – № 
4. – С. 14–17. 
700. Сочетаемость пряностей // Рестораторъ. – 2012. – № 10. – С. 46–49. 
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701. Треніна, А. С. Чай – напій на кожен день / А. С. Треніна // Безпека 
життєдіяльності. – 2016. – № 3. – С. 4. 
702. Усик, С. І бадьорять, і лікують / С. Усик, Л. Богданович // Безпека 
життєдіяльності. – 2015. – № 2. – С. 6–7. 
703. Филонов, М. Незаменимый укроп / М. Филонов // Питание и общество. – 
2015. – № 8. – С. 31–32. 
704. Чугунова, О. В. Использование растительного сырья Уральского региона 
при моделировании биопротекторных свойств чая / О. В. Чугунова, Е. В. 
Пастушкова, Н. В. Заворохина // Пищевая промышленность. – 2010. – № 11. – 
С. 42–44. 
705. Шендеров, Б. А. Чай и кофе – основа для создания функциональных 
напитков и продуктов питания / Б. А. Шендеров, А. Ф. Доронин // Пиво и 
напитки. – 2004. – № 2. – С. 94–97. 
706. Шипилевский, А. Куркума / А. Шипилевский // Гастрономъ. – 2014. – № 
7 (150). – С. 80 

 
3.2.5. Мінеральні води і безалкогольні напої 

 
Книги, довідники, навчальні видання 

 
707. Домарецький, В. А. Технологія екстрактів, концентратів і напоїв із 
рослинної сировини : підручник / В. А. Домарецький, В. Л. Прибильський, М. 
Г. Михайлов. – Вінниця : Нова книга, 2005. – 408 с. 
708. Карпалюк, Т. А. Жиросжигающие напитки, коктейли / Т. А. Карпалюк. – 
Харьков : Виват, 2016. – 159 с. – Режим доступа к электронному каталогу 
Национальной библиотеки им. В. И. Вернадского : 
http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe. (дата обращения: 
20.03.2019). – Название с экрана. 
709. Лазарева, О. Овощные и фруктовые напитки, кисели, компоты, 
лимонады, соки, смузи, коктейли / О. Лазарева. – Харьков : Аргумент принт : 
Виват, 2015. – 255 с. – Режим доступа к электронному каталогу Национальной 
библиотеки им. В. И. Вернадского : 
http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe. (дата обращения: 
20.03.2019). – Название с экрана. 
710. Липкан, А. Г. Экзотические растения и напитки из них ( какао, кофе, чай 
зеленый, чай черный) : (История, пищевое применение, профилактика и 
лечение заболеваний) / А. Г. Липкан, Г. Н. Липкан – Киев : 2011. – 136 с. – 
Режим доступа к электронному каталогу Национальной библиотеки им. В. И. 
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Вернадского : http://irbis-nbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe. (дата 
обращения: 20.03.2019). – Название с экрана. 
711. Литовченко, О. М. Напої здоров'я Литовченка. Напитки здоровья 
Литовченко / О. М. Литовченко – Умань : Уман. комун. вид.-полігр. п-во, 2010. 
– 181 с. – Режим доступу до електронного каталогу Національної бібліотеки ім. 
В. І. Вернадського : http://irbis-nbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe. (дата 
звернення: 20.03.2019). – Назва з екрана. 
712. Мейеровиц, С. Вода – лучшее лекарство / С. Мейеровиц. – 4-е изд. – 
Минск : Попурри, 2009. – 133 с. – ( Здоровье и альтернативная медицина). – 
Режим доступа к электронному каталогу Научно- технической библиотеки 
Одесской национальной академии пищевых технологий : 
http://www.library.onaft.edu.ua/elc_new/page_lib.php. (дата обращения: 
10.04.2019). – Название с экрана. 
713. Савона, Н. Большая книга соков: 365 рецептов напитков из свежих 
фруктов и овощей – для здоровья и жизненной энергии / Н. Савона – Москва : 
Изд-во ФАИР, 2008. – 192 с. – Режим доступа до електронного каталогу 
Науково- технической библиотеки Одесской национальной академии пищевых 
технологий : http://www.library.onaft.edu.ua/elc_new/page_lib.php. (дата 
обращения: 20.03.2019). – Название с экрана. 
714. Соки из плодов и овощей – целебное средство для здоровья людей – 
Москва : Рифмополиграф, 1992. – 13 с. – Режим доступа к электронному 
каталогу Научно- технической библиотеки Одесской национальной академии 
пищевых технологий : http://www.library.onaft.edu.ua/elc_new/page_lib.php. (дата 
обращения: 10.04.2019). – Название с экрана. 
715. Сырье для производства новых экстрактов и напитков лечебно-
профилактического назначения : Обзор. информ. Вып. 2 / В. А. Домарецкий, Б. 
И. Хиврич, Т. Ф. Толстолуцкая, В. Д. Ганчук. – Киев : УкрНИИНТИ, 1990. –    
76 с. 
716. Уокер, Н. В. Лечение сырыми овощными соками / Н. В. Уокер ; под ред. 
Р. Д. Поуп. – Одесса, 1990. – 107 с. 
 

Автореферати дисертацій на здобуття наукового ступеню 

717. Вітряк, О. П. Удосконалення технології безалкогольних напоїв бродіння 
з використанням нетрадиційних культур мікроорганізмів : автореф. дис. ... канд. 
техн. наук : 05.18.07 / Вітряк Оксана. Павлівна ; Національний університет 
харчових технологій – Київ, 2002. – 21 с. 
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промышленность. – 2000. – № 5. – С. 16–17. 
925. Мазуренко, І. К. Консервовані продукти для харчування дітей, хворих на 
залізодефіцитну анемію / І. К. Мазуренко // Прогресивні техніка та технології 
харчових виробництв ресторанного господарства і торгівлі. – 2010. – Вип. 
2(12). – С. 443–447. 
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926. Маматкулова, Д. Ф. Изучение связи между железодефицитной анемией, 
выявляемой у женщин Узбекистана, и содержанием белка в их сыворотке крови 
/ Д. Ф. Маматкулова // Вопросы питания. – 2010. – Т. 79, № 2. – С. 43–46. 
927. Многокритериальная оптимизация сбалансированности состава и 
органолептических показателей специализированных продуктов питания 
противоанемической направленности / М. С. Конева, Т. М. Гасымов, С. В. 
Усатиков, Н. А. Бугаец // Известия высших учебных заведений. Пищевая 
технология. – 2016. – № 1 (349). – С. 110–113. 
928. Павлоцька, Л. Ф. Використання магнетиту для зменшення дефіциту 
заліза в організмі у складі кондитерських виробів / Л. Ф. Павлоцька, Н. В. 
Дуденко, Л. С. Цибань // Прогресивні техніка та технології харчових 
виробництв ресторанного господарства і торгівлі. – 2011. – Вип. 2(14). –                     
С. 239–244. 
929. Саввіна, Т. О. Дослідження реологічних властивостей глазурі 
антианемічного спрямування / Т. О. Саввіна, В. В. Євлаш, М. Т. Малафаев // 
Актуальні проблеми розвитку харчових виробництв, ресторанного 
господарства і торгівлі. – 2010. – Ч. 1. – С. 109. – Режим доступу до 
електронного каталогу Наукової бібліотеки Харківського державного 
університету харчування та торгівлі http://elcat.hduht.edu.ua/DocSearchResult. 
(дата звернення: 08.04.2019). – Назва з екрана. 
930. Степанова, Е. Н. Разработка технологии и оценка качества мармеладно-
пастильных кондитерских изделий, обогащенных железом / Е. Н. Степанова, А. 
Н. Табаторович // Известия высших учебных заведений. Пищевая технология. – 
2010. – № 1 (313). – С. 54–57. 
931. Технологія жирового напівфабрикату ждя кондитерської та шоколадної 
глазурі антианемічного спрямування / М. І. Погожих, В. В. Євлаш, О. В. 
Нєміріч, А. В. Гавриш // Прогресивні техніка та технології харчових 
виробництв ресторанного господарства і торгівлі. – 2010. – Вип. 1 (11). –          
С. 10–19. 
932. Файвишевский, М. Л. Продукты антианемического действия на основе 
крови убойных животных / М. Л. Файвишевский // Мясная индустрия. – 2011. – 
№ 6. – С. 43–45. 
933. Черно, Н. К. Технологія отримання залізовмісного комплексу на основі 
полісахаридів печериці двоспорової / Н. К. Черно, С. О. Озоліна, О. В. Нікітіна 
// Харчова наука і технологія. – 2016. – № 2. – С. 42–49. 
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4.3. Ожиріння 
 

Книги, довідники, навчальні видання 
 
934. Гогулан, М. Ф. Можно не болеть. Лечение и профилактика различных 
заболеваний / М. Ф. Гогулан. – Санкт-Петербург : Вектор, 2011. – 176 с.  
935. Раздобурдин, Я. Н. Аюрведа. Жить вкусно и не болеть / Я. Н. 
Раздобурдин. – Москва : Центрполиграф, 2017. – 287 с. 
936. Фроули, Д. Аюрведическая терапия : пер. с англ. / Д. Фроули. – 10-е изд. 
– Москва : Саттва, Профиль, 2015. – 448 с. 
 

Статті з наукових та фахових видань 
 
937. Анализ эффективности диетотерапии неалкогольного стеатогепатита у 
больных ожирением с использованием низкокалорийного или изокалорийного 
рационов / К. С. Селезнева, В. А. Исаков, Т. Б. Сенцова, О. О. Кириллова // 
Вопросы питания. – 2014. – Т. 83, № 5. – С. 72–78. 
938. Анісімова, С. І. Ожиріння та методи його лікування / С. І. Анісімова, О. 
С. Волошина, М. М. Антонюк // Харчова промисловість. – 2009. – Вип. 8. –      
С. 33–37.  
939. Бенца, Т. М. Современные подходы к терапии ожирения / Т. М. Бенца // 
Лiки України. – 2015. – № 3 (189). – С. 35–38. 
940. Влияние гипокалорийной диеты, содержащей пробиотический продукт с 
бактериями Lactobacillus planatarum Tensia DSM 21380, на клинико-
метаболические показатели у больных, страдающих ожирением и артериальной 
гипертонией / Х. Х. Шарафетдинов, О. А. Плотникова, Р. И. Алексеева // 
Вопросы питания. – 2012. – Т. 81, № 1. – С. 80–85. 
941. Горбунова, Н. А. Продукты с пониженной калорийностью – актуальные 
научные идеи и технологические решения / Н. А. Горбунова, Е. К. Туниева // 
Всё о мясе. – 2014. – № 4. – С. 36–38. 
942. Групповое профилактическое консультирование при коррекции 
избыточной массы тела и нарушений состава суточного рациона: результаты 5-
летнего проспективного наблюдения / И. М. Петров, Е. Ф. Дороднева Ю. А. 
Петрова, И. В. Медведева // Вопросы питания. – 2016. – Т. 85, № 3. – С. 49–61. 
943. Дорохович, В. В. Інноваційні технології борошняних кондитерських 
виробів зі зниженою калорійністю / В. В. Дорохович // Наукові праці 
Національного університету харчових технологій. – 2017. – Т. 23, № 4. –          
С. 199–206. 
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944. Дорохович, В. В. Розроблення кондитерських виробів зниженої 
калорійності – актуальне завдання кондитерської галузі / В. В. Дорохович // 
Хлебный и кондитерский бизнес. – 2017. – № 4 (47). – С. 28–29. 
945. Драчева, Л. В. Проблема ожирения детей в России / Л. В. Драчева // 
Масложировая промышленность. – 2013. – № 2. – С. 11–13. 
946. Драчева, Л. В. Фигура и здоровье / Л. В. Драчева // Пищевая 
промышленность. – 2002. – № 6. – С. 64–65. 
947. Зависимость макронутриентного состава и энергетической ценности 
суточного рациона человека от фазы недельного цикла – будние/выходные дни 
/ О. В. Сазонова, А. В. Погожева, М. М. Гинзбург // Вопросы питания. – 2015. – 
Т. 84, № 5. – С. 95–101. 
948. Законодательное обеспечение государственной политики в области 
детского, лечебного и профилактического питания // Питание и общество. – 
2013. – № 2. – С. 16–18. 
949. Изучение фактического питания – важное звено в многоуровневой 
системе диагностики нарушений пищевого статуса у пациентов с ожирением / 
Л. В. Блохина, Н. М. Кондакова, А. В. Погожева, А. К. Батурин // Вопросы 
питания. – 2009. – № 5. – С. 35–39. – Режим доступу до електронного каталогу 
Наукової бібліотеки Київського національного торговельно-економічного 
університету : http://libtomcat.knteu.kiev.ua/library/DocSearchResult. (дата 
звернення: 11.04.2019). – Назва з екрана. 
950. Коденцова, В. М. Эффективность включения в диетотерапию пациентов 
с сердечно-сосудистыми заболеваниями, ожирением и остеопенией 
специализированного углеводно-белкового продукта, содержащего витамины и 
минеральные / В. М. Коденцова // Вопросы питания. – 2008. – № 6. – С. 44–52. – 
Режим доступа к электронному каталогу Научной библиотеки Киевского 
национального торгово-экономического университета : 
http://libtomcat.knteu.kiev.ua/library/DocSearchResult. (дата обращения: 
11.04.2019). – Название с экрана. 
951. Кондитерские изделия пониженной калорийности и сахароемкости / А. 
Н. Дорохович, В. В. Дорохович, В. В. Малиновский, А. Г. Абрамова // 
Продукты & ингредиенты. – 2013. – № 7(104). – С. 18–21.  
952. Мосийчук, Л. В. Оценка безопасности и диетической эффективности 
использования кисломолочного продукта при дисбактериозе у лиц с 
избыточной массой тела и ожирением / Л. В. Мосийчук // Вопросы питания. – 
2013. – Т. 83, № 2. – С. 37–41. 
953. Мясные продукты пониженной калорийности / А. В. Устинова, А. С. 
Дыдыкин, М. А. Асланова // Мясная индустрия. – 2014. – № 9. – С. 42–46. 
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954. Наливайко, Н. То чим для нас усе-таки доводиться цукор? / Н. 
Наливайко // Зерно i хлiб. – 2014. – № 1 (73). – С. 92– 93. 
955. Оптимизация влияния низкокалорийной диеты на композиционный 
состав тела больных с ожирением и вторичной диастолической сердечной 
недостаточностью / А. Р. Богданов, С. А. Дербенева, А. А. Богданова // 
Вопросы питания. – 2015. – Т. 84, №  4. – С. 37–46.  
956. Оценка влияния разгрузочно-диетической терапии на состояние 
больных, страдающих артериальной гипертонией и ожирением / С. А. 
Муравьев, Н. С. Оконечникова, О. А. Дмитриева, Г. А. Макарова // Вопросы 
питания. – 2010. – Т. 79, № 6. – С. 52–56. 
957. Оценка эффективности использования натурального низкокалорийного 
белково-растительного продукта в питании пациентов с избыточной массой 
тела и гипертонической болезнью / Р. С. Рахманов, А. В. Истомин, Д. А. 
Нарутдинов, В. Ю. Кропачев // Вопросы питания. – 2014. – Т. 83, № 5. –           
С. 64–71. 
958. Павлюк Н. Б. Особенности диетотерапии больных с ишемической 
болезнью сердца / Н. Б. Павлюк, Х. Х. Шарафетдинов // Вопросы питания. – 
2015. – Т. 84, № 4. – С. 25–36. 
959. Паркер, Х. Ученые Принстонского университета обнаружили, что 
КСВСФ вызывает ускоренный набор века / Х. Паркер // Сахар. – 2012. – № 9. – 
С. 52–53. 
960. Пахомова, Т. А. Пробиотические продукты из сои для профилактики 
ожирения / Т. А. Пахомова, А. Ф. Доронин, Н. П. Соболева // Пиво и напитки. – 
2013. – № 3. – С. 52–54.  
961. Потребление йогурта и снижение риска избыточной массы тела и 
ожирения среди взрослого населения / А. Н. Мартинчик, А. К. Батурин, Е. В. 
Пескова // Вопросы питания. – 2016. – № 1. – С. 56–63. 
962. Проблема ожирения в Европейском регионе Всемирной организации 
здравоохранения и стратегии ее решения // Лiки України. – 2010. – № 7 (143). – 
С. 36–41. 
963. Продукты пониженной калорийности на мясной основе для здорового 
питания детей и взрослых / М. А. Асланова, А. В. Устинова, Н. Е. Солдатова // 
Мясные технологии. – 2015. – № 3 (147). – С. 44–48.  
964. Родос, Э. Горькое послевкусие сахарного налога / Э. Родос // Сахар. – 
2016. – № 10. – С. 54–55. 
965. Роль гистаминергической системы в регуляции питания / Р. А. 
Ханферьян, Н. О. Мильченко, Т. Н. Солнцева, Р. А. Ханферьян // Вопросы 
питания. – 2013. – Т. 82, № 3. – С. 4–10.  
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966. Связь между избыточной массой тела и фактическим потреблением 
кондитерских изделий, продуктов быстрого приготовления ( fast food ) и 
сладких безалкогольных газированных напитков ( мультицентровое 
исследование российских школьников ) / И. Я. Конь, Л. Ю. Волкова, Н. Е. 
Санникова // Вопросы питания. – 2010. – Т. 79, № 1. – С. 52–55. 
967. Фадеенко, Г. Д. Ожирение и риск сердечно-сосудистых заболеваний / Г. 
Д. Фадеенко, А. Е. Гриднев // Лiки України. – 2009. – № 7 (133). – С. 55–64. 
968. Цыганова, Т. Хлеб для людей, страдающих ожирением / Т. Цыганова, С. 
Устинова, О. Классина // Хлебопродукты. – 2006. – № 11. – С. 34–35. 
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Розділ 5 
Традиційні та нетрадиційні види харчування 

 
5.1. Вегетаріанство 

 
Книги, довідники, навчальні видання 

 
969. Бхактиведанта, А. Ч. Веда: тайны Востока : сб. ст. / А. Ч. Бхактиведанта. 
– Москва : The Bhaktivedanta Book Trust, 2016. – 512 с. 
970. Быков, В. П. Обеды вегетарианца: Репритное воспроизведение изданий 
1894, 1895, 1897 / В. П. Быков. – Москва : Медицина, 1990. – 64 с. 
971. Вегетарианская кухня / отв. за вып. О. Ивенская – Москва : ОЛМА 
Медиа Групп, 2012. – 239 с. – Режим доступа к электронному каталогу Научной 
библиотеки Киевского национального торгово-экономического университета : 
http://libtomcat.knteu.kiev.ua/library/DocSearchResult. (дата обращения: 
11.04.2019). – Название с экрана. 
972. Вегетарианская кухня / сост. Дагмар фон Крамм – Москва : Лик Пресс, 
1998. – 239 с. – Режим доступа к электронному каталогу Научной библиотеки 
Киевского национального торгово-экономического университета : 
http://libtomcat.knteu.kiev.ua/library/DocSearchResult. (дата обращения: 
11.04.2019). – Название с экрана. 
973. Вегетарианство – путь к гармоничной жизни / авт.-сост. В. Морозов. – 
Киев : Ника-Центр, 2009. – 168 с. – Режим доступа к электронному каталогу 
Национальной библиотеки им. В. И. Вернадского : http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-
bin/irbis_all/cgiirbis_64.exe?C21COM=F&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21CNR=
20&Z21ID= ( дата обращения: 11.04.2019). – Название с экрана. 
974. Висьневска-Рошковска, К. Вегетарианство. Вегетарианские блюда / К. 
Висьневска-Рошковска, В. Пиотровякова. – Минск : Полымя, 1992. – 446 с. – 
Режим доступу до електронного каталогу Наукової бібліотеки Харківського 
державного університету харчування та торгівлі 
http://elcat.hduht.edu.ua/DocSearchResult. (дата звернення: 12.04.2019). – Назва з 
екрана. 
975. Высший вкус: философия вегетарианства и лучшие вегетарианские 
рецепты со всего мира / Бхутатма дас (д-р Остин Гордон), Курма дас, 
Друтакарма дас (майкл А. Кремо), Е. С. Мукунда Госвами – Москва : The 
Bhaktivedanta Book Trust, 2011. – 176 с. 
976. Їжа і філософія: їжте, пийте і будьте щасливі = Food & Philosophy : eat, 
think and be marry : пер. з англ. / упоряд. : Ф. Олгоф, Д. Монро. – Київ : 
Темпора, 2011. – 346 с. 

118 

 



977. Левшина, Л. Д. Вегетарианство – ключ к здоровью. Рецепты здоровой 
пищи / Л. Д. Левшина, Л. А. Тетерядченко, А. В. Мячиков – Харьков : Мир 
Книг, 2012. – 347 с. – Режим доступа к электронному каталогу Научно- 
технической библиотеки Одесской национальной академии пищевых 
технологий http://www.library.onaft.edu.ua/elc_new/page_lib.php. (дата 
обращения: 11.04.2019). – Название с экрана. 
978. Медкова, И. Л. Альтернативный мир: Вегетарианство. Здоровье. Этика / 
И. Л. Медкова, Т. Н. Павлова. – Москва : Дружба народов, 1999. – 318 с. – 
Режим доступа к электронному каталогу Национальной библиотеки им. В. И. 
Вернадского : http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe (дата 
обращения: 11.04.2019). – Название с экрана. 
979. Михайлов, В. Вегетарианская кухня / В. Михайлов, Н. Могильный. – 
Москва : Санкт-Петербург"Квадрат, 1994. – 469 с. – Режим доступа к 
электронному каталогу Национальной библиотеки им. В. И. Вернадского : 
http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe (дата обращения: 
11.04.2019). – Название с экрана. 
980. Супрун, С. А. Специальные и модные диеты : науч.- практ. руководство / 
С. А. Супрун ; ред. И. К. Латогуз ; Харьковский государственный медицинский 
университет. – Харьков : Торсинг, 1999. – 15 с. – (Советы диетолога). 
981. Українські вегетаріанські страви : енциклопедія вегетаріанської кухні / 
авт. М. Сахно. – Київ : Харе Крішна Їжа Життя, 2009. – 32 с. 
982. Усов, В. В. Сборник рецептур вегетарианской кухни : учеб.пособ. / В. В. 
Усов. – Москва : Академия, 2006. – 381 с. – Режим доступа к электронному 
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к электронному каталогу Научной библиотеки Киевского национального 
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каталогу Научной библиотеки Киевского национального торгово-
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стерли відмінності між смаками вегетаріанців і гурманів / А. Полянська, А. 
Воронцова. // Зерно i хлiб. – 2007. – № 2 (46). – С. 20. 
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Гостиничный и ресторанный бизнес. – 2009. – № 2. – С. 67. 
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5.2. Лікувальне голодування 
 

Книги, довідники, навчальні видання та статті з  
наукових та фахових видань 
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1000. Козлов, Г. Ф. Проблемы питания и здоровье / Г. Ф. Козлов, О. В. 
Дышкантюк, Т. 1. Ч. 3. Разд. 3. Профилактика питанием нарушений обмена 
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Сталкер, 2003. – 320 с. – Режим доступа к электронному каталогу 
Национальной библиотеки им. В. И. Вернадского : 
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1002. Малахов, Г. П. Классическое голодание / Г. П. Малахов. – Ростов-на-
Дону : Проф-Пресс, 2001. – 223 с. – Режим доступа к электронному каталогу 
Национальной библиотеки им. В. И. Вернадского : 
http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe. (дата обращения: 
12.04.2019). – Название с экрана. 
1003. Малахов, Г. П. Учебник по голоданию / Г. П. Малахов, Н. М. Малахова. 
– Ростов-на-Дону : Феникс, 1996. – 381 с. – Режим доступа к электронному 
каталогу Национальной библиотеки им. В. И. Вернадского : 
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оздоровчого голодування / О. Присяжний – Хмельницький : Мельник А. А., 
2016. – 116 с. – Режим доступа к электронному каталогу Национальной 
библиотеки им. В. И. Вернадского : 
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12.04.2019). – Название с экрана. 
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В. В. Чернышов. – Одесса : Маяк, 2005. – 1103 с. – Режим доступа к 
электронному каталогу Национальной библиотеки им. В. И. Вернадского : 
http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe. (дата обращения: 
12.04.2019). – Название с экрана. 
1007. Самые эффективные методики очищения, голодания и омоложения: 
Малахов. Гогулан. Ниши. Брэгг. Уокер. Болотов. Шелтон. Семенова / сост. Ю. 
С. Пернатьев – Харьков. ; Белгород : Клуб Семейного Досуга, 2010. – 288 с. – 
Режим доступа к электронному каталогу Национальной библиотеки им. В. И. 
Вернадского : http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis_all/cgiirbis_64.exe. (дата 
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5.3. Раціональне харчування 
 

Книги, довідники, навчальні видання 
 
1012. Бердыева, Т. С. Рациональное питание беременных женщин при 
нормально протекающей беременности и при токсикозах беременности : науч.-
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1013. Гагара, В. Ф. Раціональне харчування різних категорій населення : навч. 
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звернення: 26.04.2019). – Назва з екрана. 
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Розділ 6 
Організація лікувально-профілактичного харчування 
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Нестеренко В. 641 

Нестеренко П. Г. 150 

Нечаев А. П. 278, 279, 283, 
292 

Нещерет И. 649 

 

Нєміріч О. В. 436, 602, 913, 
931 

Низов А. А. 451 

Никберг И. 857 

Никитина М. А. 55, 832 

Никитина Ю. В. 302 

Николаев А. Г. 575 

Николаева С. В. 301 

Николайчук Л. В. 786 

Николка А. И. 209 

Никула Т. Д. 1023 

Нич П. 369 

Нікітіна О. В. 933 

Новічкова Т. П. 657, 658 

Нолан Д. 859 

  

Оботурова Н. П. 640 

Овсюк Е. 462 

Овсянникова Т. 1060 

Озоліна С. О. 933 

Околелова Ю. 776 

Оконечникова Н. С. 956 

Окунь А. 1024 

Олгоф Ф. 976 

Оленев Ю. А. 860 

Олиферова О. О. 775 

Олійник Н. Ю. 127 

Олійник С. Г. 41 
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Омаров М. М. 540, 541, 542, 
543, 544 

Омаров Р. С. 371 

Омельчук С. В. 752 

Орещенко А. В. 208, 290, 291, 
576 

Осейко М. 552 

Осейко М. І. 262, 296, 297, 
298, 299 

Осипов А. 843 

Осминин О. С. 413 

Остриков А. Н. 300 

Остроумова Т. Л. 192 

Остроухова И. Л. 174 

  

Павленкова П. П. 546 

Павлов М. С. 161 

Павлова Н. 651 

Павлова Т. А. 302 

Павлова Т. Н. 978 

Павловская Н. Е. 1042 

Павловский С. 658 

Павловский С. Н. 659, 1066 

Павлоцкая Л. Ф. 116, 118, 129, 
131, 133, 875, 
928, 1004 

Павлюк В. В. 547 

Павлюк Н. Б. 958 

Павлюк Н. В. 547 

Павлюк Р. Ю. 221, 686 

Павлюченко О. С. 864 

Пак О. 652 

Палвова Г. Н. 735 

Панчев И. Н. 569 

Паркер Х. 959 

Парфенова Т. В. 741 

Пархоменко О. О. 333 

Пасичный В. Н. 435 

Пастушкова Е. В. 704 

Пасько О. В. 166 

Патиев С. В. 367 

Патиева С. В. 402 

Пахомова Т. А. 960 

Пашковский А. И. 482 

Пеков Д. Б. 749 

Перевалова Ю. В. 224 

Передерин В. 865 

Передерій В. Г. 417 

Пересічний М. І. 565, 1020, 1045 

Пернатьев Ю. С. 1007 

Першикова А. В. 555 

Пескова Е. В. 961 

Петренко В. 867 

Петров И. М. 942 

Петрова Е. И. 167 

Петрова Ю. А. 942 

Петросьянц А. П. 122 

Петрунина И. В. 82, 368 

Пешков А. С. 421 
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Пешук Л. В. 225, 265, 351 

Пилат Т. Л. 21 

Пилипенко Л. М. 758 

Пиотровякова В. 974 

Пирогова Е. Н. 302 

Пирожков Б. 579 

Писаревський В. М. 549 

Пискла А. 226 

Пичугина Т. В. 740 

Півень О. М. 446 

Пішак В. П. 2 

Плахтій П. Д. 562 

Плетнева Н. Б. 753 

Плеханова Е. А. 227 

Плотникова О. А. 837, 940, 1059 

Плотникова Т. В. 1052 

Поверин А. Д. 244, 312 

Погарська В. В. 221, 686 

Погожева А. В. 279, 947, 949, 
1059 

Погожих М. І. 436, 931 

Погорелов В. Н. 902 

Подкоротыва А. В. 461 

Подледнева Н. А. 165 

Подпоринова Т. П. 580 

Подпрятов Г. 610 

Подымяк М. 551 

Позняковский В. М. 191, 523, 745, 
754 

Покровский М. В. 736 

Полежаева Т. А. 762 

Полищук Т. Я. 797 

Поліщук Г. Є. 136 

Половинчик Т. В. 659 

Полтавська О. А. 139 

Полторак В. В. 869 

Полумбрик М. О. 893 

Полякова Е. 870 

Полякова Е. Д. 812 

Полянский. К. К. 182, 234, 317, 
580, 590, 

Полянська А. 992 

Помозова В. А. 749 

Пономарев А. Н. 580 

Пономарёв Е. Е. 250 

Пономарёва Э. 419 

Попеско Е. Л. 1066 

Попик С. Я. 474 

Попов А. М. 456, 755, 844 

Попова А. П. 348 

Попова М. Ю. 832 

Порохняк-Гановська 
Л. А. 

7 

Постников А. Г. 462 

Постоленко Е. 553 

Постолова М. А. 755 

Потипаева Н. Н. 374 

Потолочна М. Д. 787 

Поточний А. А. 322 

Преображенская Э. 1053 
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Н. 

Преображенский В. 9 

Прибильський В. 530, 747 

Прибильський В. Л. 707, 718, 756, 
773, 774 

Приказчикова Ю. Ю. 155, 1041 

Присяжний О. 1005 

Приходько Ю. 831 

Приходько Ю. С. 834 

Прокопенко М. 463 

Прокофьева Н. А. 72 

Прокушенков П. А. 904 

Проява К. М. 460 

Пряничникова Н. С. 230 

Прянишников В. В. 462 

Птичкина Н. М. 227, 524 

Пурнарас Д. 867 

Пухляк А. Г. 888 

Пушмина И. Н. 757 

  

Радзієвська І. Г. 265, 303, 304 

Радько М. М. 2 

Раздобурдин Я. Н. 935 

Разумов А. Н. 20 

Раковская Л. А. 780 

Рамазаева Л. Ф. 316, 437 

Рахманов Р. С. 957 

Рашевська Т. О. 305, 306 

Ребець Р. Б. 353 

Резниченко А. 839 

Резниченко И. Ю. 874 

Реус М. А. 454 

Решетник Е. И. 555 

Решта С. 810 

Рибалка О. 86 

Рибалко В. П. 307 

Рогова Н. В. 758 

Рогожина Т. Н. 726 

Рогозинський М. С. 107 

Родионова Н. С. 234, 464 

Родоман В. Е. 204, 205 

Родос Э. 964 

Рожно О. В. 603, 656 

Романенко О. Л. 363, 683 

Романів Л. В. 107 

Романова Е. А. 483 

Романова М. 146 

Романова М. Ю. 684 

Романовська Т. I. 296 

Романюк Б. П. 563 

Ромашко А. 438 

Ромашко О. В. 604 

Ромодан В. Е. 235 

Рощина А. А. 439 

Рудавська Г. 729 

Рудавська Г. Б. 418 

Рудаков О. Б. 182 

Рудинцева Т. А. 357 
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Рудиченко В. 23 

Рудницкая А. 115 

Рудольф В. В. 759 

Руль Ю. В. 120 

Русанова Л. А. 101 

Руссо М. 236 

Рынчак П. И. 920 

Рысмухамбетова Г. Е. 655 

Рябкова Д. С. 168 

Рябцева С. А. 256 

Рязанцева К. А. 154 

Ряписов Д. В. 232 

  

Саввіна Т. О. 929 

Савенкова Т. В. 835 

Савилова Г. К. 286 

Савилова К. Г. 285 

Савона Н. 713 

Савченко В. В. 695 

Садовой В. В. 871, 873 

Сажина Е. И. 550 

Сазонова О. В. 947 

Саитова М. Э. 618 

Салаватулина Р. М. 378 

Салавелис А. 616, 658, 660, 
810 

Салавелис А. Д.  319, 659, 1066 

Самойленко Л. В. 391 

Самойлов В. А. 238 

Самохвалова О. В. 41 

Саніна І. Л. 320 

Санникова Н. Е. 966 

Сапарбекова А. А. 239 

Сафронова Т. М. 450 

Сахно М. 981 

Сахрынин М. Н. 240 

Саш М. 1008 

Саяпина Т. А. 465 

Светлая Г. 24 

Свиноус І. В. 380 

Свириденко Т. А. 396 

Свідло К. В. 127 

Святашова М. 142 

Селезнева К. С. 937 

Селиванская И. А. 636 

Селимов М. А. 871 

Селюк Л. 554 

Семак Т. 877 

Семенихина В. Ф. 245 

Семенова А. 661 

Семенова О. І. 1036 

Семенова С. Б. 25 

Семенюк Л. 381 

Семилетова Е. В. 445 

Сенцова Т. Б. 937 

Середа А. В. 699 

Середа Л. А. 699 

Серік М. Л. 414 
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Серпунина Н. С. 452 

Сидорова О. С. 874 

Силагадзе М. А. 856 

Силантьева Л. А. 159, 254 

Силенко Г. П. 476 

Симахина Г. А. 87 

Симоненко С. В. 186 

Симонов Г. 382, 383, 384 

Синельников С. 423 

Синяков А. Ф. 583, 878 

Сисолятін С. 308 

Сичкарь В. И. 

 

 

636 

Сімахіна Г. О. 4, 12, 27, 30, 32, 
33,88, 89, 90, 
91, 92, 93, 97, 
136, 484, 599 

Сімуров О. В. 893 

Сімурова Н. В. 571 

Скачков А. А. 879 

Скляр Р. К. 1055 

Склярская Е. 760 

Скок М. В. 584 

Скорченко Т. А. 147, 880, 881, 
888 

Скрипин П. В. 743 

Скробонская Н. А. 781 

Слободкін В. І. 108, 241 

Слободян Н. Г. 1064 

Смирнова Л. Е. 890 

Смирнова М. Г. 585 

Смирнова Н. А. 157 

Смолянский Б. Л. 111 

Смоляр В. И. 1027 

Смольский Г. М. 808 

Соболева Н. П. 960 

Соболева О. А. 761 

Соколов Б. К. 313 

Соколова В. М. 215, 469 

Соколова О. В. 245 

Сокольников А. А. 863 

Солдатова Н. Е. 337, 345, 372, 
963 

Солнцева Т. Н. 965 

Солопенкова О. В. 246 

Спиренкова А. М. 497 

Спиричев В. Б. 19, 94, 143, 247 

Співак М. 586 

Стародубцева В. А. 524 

Старчаєнко О. Т. 1048 

Старчевой О. М. 387 

Старченко Е. Т. 132 

Стасеева Л. П. 759 

Стельмашенко К. В. 723 

Степанов В. И. 329 

Степанова Е. Н. 930 

Степанова Л. И. 248, 289 

Степанова Н. В. 591 
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Степанова-Дворцова 
Н. В. 

125 

Стефанова И. Л. 366, 376, 388 

Стеценко Н. О. 32, 198, 484 

Столмакова Г. І. 105, 106 

Сторожик В. В. 212 

Стрелков В. Н. 770 

Строганов Д. А. 662 

Суворов И. В. 95 

Сулимина О. Г. 587 

Супрун С. А. 980, 1028 

Сурнин Е. В. 348 

Сурнина А. И. 367, 405 

Суханов Б. П. 14, 19, 1068 

Суярова А. 747 

Сычева О. В. 371 

  

Табакаева О. В. 314, 315 

Табаторович А. Н. 930 

Тагиев М. М. 763 

Танькова Н. Л. 243 

Тарасенко Г. А. 450 

Тарасенко Н. А. 311, 885 

Тарасов В. Е. 697 

Таркаева Д. А. 300 

Татулов Ю. В. 389 

Таюпова И. М. 1043 

Тележенко Л. М. 96, 838, 1033 

Тележникова Т. Н. 28 

Терешина Е. Н. 726 

Терещенко Н. 466 

Тер-Саркисян Э. М. 428 

Тертычная И. В. 663 

Тертычная Т. Н. 663 

Тесленко Н. Ф. 311 

Тесля О. Д. 600, 889, 897 

Тетерядченко Л. А. 977 

Тимофеева В. Н. 392 

Тимошенко Н. В. 366, 367, 376, 
403 

Типисева И. А. 890 

Титенкова Н. И. 746 

Тихина В. В. 764 

Тихомирова Н. А. 149, 194, 231, 
251, 252 

Тихонова А. Я. 29 

Ткаченко Т. Л. 1036 

Ткачук С. А. 643 

Ткачук Ю. В. 782 

Тодоренко А. Д. 1023 

Токар А. Ю. 493 

Толкачева В. Ф. 468 

Толстолуцкая Т. Ф. 715 

Толстых В. 573 

Топникова Е. В. 302 

Топчій О. А. 351 

Треніна А. С. 701 

Трихина В. В. 765 

Тронько М. Д. 893 
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Троян З. А. 766 

Трубина И. А. 346 

Тужилкин В. И. 588, 593 

Тулякова Т. В. 1069 

Туниева Е. К. 393, 941 

Тутельян В. А. 14, 19, 20, 866, 
1057, 1059 

Тырсин Ю. А. 244, 312, 316 

Тырсина А. В. 244, 312 

Тюрина О. Е. 664, 670, 841 

Тюрікова І. С. 767 

Удинцев С. 665, 886 

  

Українець А. 537, 552, 650 

Українець А. І. 4, 27, 30, 32, 97, 
136, 599, 893 

Улицкий З. З. 394, 395 

Улумбекова Г. Э. 98 

Уокер Н. В. 716 

Уолтон С. 99 

Усатенко Н. Ф. 396 

Усатиков С. В. 927 

Усатюк С. 425 

Усачева Е. А. 68 

Усик С. 502, 556, 589, 
702 

Усов В. В. 982 

Устинова А. В. 100, 334, 337, 
345, 348, 350, 
357, 362, 367, 
372, 379, 386, 

397, 398, 399, 
400, 401, 402, 
403, 404, 405, 
434, 953, 963 

Устинова С. 968 

Уханова І. М. 768 

  

Фадеенко Г. Д. 967 

Фадин А. 253 

Файвишевский М. Л. 932 

Фалендиш Н. О. 666 

Фалынскова Н. П. 200 

Фатеева Н. В. 259 

Фаттахова И. С. 254 

Федоров А. Ф. 449 

Федорова Т. О. 666 

Федотова М. А. 255 

Федулова Л. В. 358, 379 

Федченко Т. Г. 880, 881, 888 

Федянина Л. Н. 222, 406 

Фесикова П. В. 523 

Фещенко В. 495 

Филонов М. 557, 703, 769 

Филонова Г. Л. 761, 770 

Филь О. 983 

Фирсов Л. Ф. 1009 

Філоненко М. І. 353 

Фокс Б. 1029 

Фоломеева О. Г. 243 

Франко О. В. 387 
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Франтасова И. Ю. 526 

Фриденберг Г. В. 192 

Фролов В. М. 563 

Фролова Л. Н. 300 

Фроули Д. 936 

Фурсова Н. А. 1069 

Фурсова Т. П. 185, 233, 519 

Фус С. В. 138 

  

Хайлов Є. 441 

Хайруллина З. А. 668 

Хамицаева А. С. 335 

Ханферьян Р. А. 965 

Харгелія Д. Д. 719 

Харитонов В. Д. 181 

Харитонов Д. В. 42, 183 

Харлей Д. Б. 11 

Хаусман П. 11 

Хачатрян В. 771 

Хвыля С. И. 362, 434 

Хиврич Б. И. 715 

Хируг С. С. 407 

Хована И. В. 203 

Ходкевич О. А. 895 

Храмцов А. Г. 150, 256, 257, 
772 

Христенко О. В. 892 

Хрущев В. Л. 1010 

Хузин Ф. К. 668 

  

Цапко О. В. 591 

Цвіліховський В. 308 

Цибань Л. С. 928 

Цибульская С. А. 408 

Циприяна В. И. 128 

Ципріян В. І. 108 

Цихановська І. В. 133 

Цулимов С. В. 204 

Цыганова Т. 968 

  

Чаварга О. М. 773, 774 

Чагаровская А. С. 258 

Чагаровський О. П. 854, 894 

Чеканова Л. В. 875 

Червона М. С. 1019 

Черевко А. И. 116, 1067 

Черевко О. І. 31, 134, 598 

Черенкова Т. А. 548 

Черникова Л. В. 452 

Черно Н. 616 

Черно Н. К. 592, 933 

Чернуха И. М. 71, 358, 359, 
379, 409, 410 

Черных В. 653 

Чернышов В. В. 1006 

Черняев С. И. 924 

Чичева-Филатова Л. 
В. 

244, 312 

Чорнобай Я. Ю. 632 
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Чугунова О. В. 704 

Чумак И. Г. 321 

Чумак Н. Е. 318 

Чумакова И. В. 259 

  

Шаболдина О. В. 411 

Шаззо Р. И. 101, 748 

Шалтумаев Т. Ш. 644 

Шалун В. И. 1055 

Шалыгина А. М. 231 

Шамкова Н. Т. 412 

Шамханов Ч. Ю. 413 

Шаова Л. Г. 513, 619, 731 

Шапкіна К. І. 734 

Шаранова Н. Э. 271 

Шарафетдинов Х. Х. 837, 863, 940, 
958, 1059 

Шаркова Н. А. 545 

Шарова Н. Ю. 895, 896 

Шаталова Г. С. 486 

Шатнюк Л. 646, 669 

Шатнюк Л. Н. 94, 95, 247 

Шахназарова Л. В. 366, 376, 388 

Швенк М. 417 

Швеця О. В. 1051 

Швидкая З. П. 471 

Шевченко А. О. 792, 798 

Шевченко В. А. 480 

Шевченко Н. М. 445 

Шевченко С. И. 6 

Шевчик В. I. 296, 299 

Шевчук В. К. 520 

Шевчук І. В. 643 

Шевчук Ю. С. 613 

Шелест А. Н. 920 

Шеманська Є. І. 297 

Шендеров Б. А. 705 

Шереметова С. Г. 169 

Шерстобитов В. И. 522 

Шерц Г. 1011 

Шибанов Е. И. 1069 

Шигина Е. В. 847 

Шилов А. И. 775 

Шипилевский А. 706 

Ширлин А. 102 

Шкарупа В. Ф. 363 

Шлеленко Л. А. 841, 664 

Шленская Т. В. 301 

Шлыков С. Н. 371 

Шматько Ю. В. 1012, 1030 

Шмеленко Л. А. 670 

Штепа С. 552 

Штерман С. В. 588, 593 

Штернис Т. А. 63 

Шубина О. 776 

Шубина О. Г. 594 
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